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Ata nº 09/19 – CMC – 9ª Sessão Ordinária –15/04/2019

Ata da 9ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 37ª Sessão Legislativa da
9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,  iniciada  às 18h30min  do
quinze de abril de dois mil e dezenove, sob a presidência do vereador
Valdomiro Corá, Presidente  desta Casa,  e secretariada  pelo vereador  Valdecir
Aparecido Nunes, 1° Secretário. Também compõem a Mesa Diretiva desta
sessão a vereadora Maria Aparecida  Simões, Vice-Presidente  e o vereador
Wilson Teim, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata da sessão
anterior, a mesma foi considerada  aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.
Projeto de Lei N.  34/PMC/19 – Dispõe sobre a reformulação administrativa ao
orçamento vigente por meio de remanejamento,  e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N. 235/GP/PGM/2019
de 12 de abril de 2019.  - Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 223.206,39 – SEMAD.; Projeto de Lei N. 35/PMC/19
– Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento
vigente, e dá outras  providências. Encaminhado  pelo Executivo  Municipal  por
meio do Ofício N. 238/GP/PGM/2019  de 12 de abril de 2019.  - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 921.920,76
– SEMOSP.:  Projeto  de Lei N. 36/PMC/19  – Dispõe sobre  abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N. 239/GP/PGM/2019
de 12 de abril de 2019.  - Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 2.000.000,00  – SEMOSP.: Projeto de Lei N.
37/PMC/19 – Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente, e dá outras providências. Encaminhado  pelo Executivo
Municipal por meio  do Ofício N.220/GP/PGM/2019  de 10 de abril  de 2019.  -
Prefeitura Municipal  de Cacoal  – Glaucione Maria  Rodrigues  Neri,  Prefeita.  R$
257.988,36 – FUNDEB.:  Projeto  de Lei N. 38/PMC/19 – Dispõe sobre abertura
de crédito adicional  especial  ao orçamento vigente,  e dá outras  providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N. 221/GP/PGM/2019
de 10 de abril de 2019.  - Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri, Prefeita. R$ 9.406,21 – SEMED. A Prestação de contas referente
ao mês de março de 2019 – Autarquia Municipal de Esportes de Cacoal – AMEC,
é encaminhada  para a Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento desta
Casa. As indicações N. 348/CMC/2019 de autoria do vereador Euzébio Scherrer
Brizon; N. 349/CMC/2019,  350/CMC/2019  e 351/CMC/2019  de autoria do
vereador Nilton Cesar da Mata; N. 352/CMC/2019, 353/CMC/2019,
354/CMC/2019, 355/CMC/2019  e 356/CMC/2019  de autoria do vereador
Valdecir Aparecido  Nunes;  N. 357/CMC/2019, 358/CMC/2019 e 359/CMC/2019
de autoria do vereador  Rogério Soares Chagas,  são lidas, acatadas e serão
encaminhadas ao Executivo Municipal. A vereadora Maria Aparecida Simões em
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Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas um Expediente de 10
(dez) minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário,
foi aprovado por unanimidade. A Srtª Letícia Maria Silva, intérprete de LIBRAS,
interpretará os pronunciamentos de todos os vereadores nesta sessão. Pequeno
Expediente. O vereador  Valdecir  Aparecido Nunes,  PTB,  ocupa  a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “Dizer, ‘seu’ presidente, demais colegas vereadores,
que inicio  hoje  o meu  discurso  falando  em especial  aqui ao bairro  Greenville,
bairro este que apesar, entre aspas, um bairro novo, porém com vários
problemas, entre eles foi sanado boa parte, este vereador solicitou a
implantação do CEP em várias ruas que ainda não possuíam, haja visto que a
população daquele importante bairro estava com dificuldades em receber a sua
encomenda, receber  alguma recomendação, algum, alguma situação referente
até mesmo as cartas, enfim, o bairro Greenville, depois que esse edil procurou,
e agradeço aqui de público a Empresa de Correios, atenderam o pedido deste
vereador em prol  daquele  povo,  e hoje  está implantado  o CEP  lá, na maioria
das ruas no bairro Greenville, eu fico muito agradecido em nome da população,
repito. Entrei também junto à administração, mais precisamente junto à
secretaria de Planejamento,  para que seja igualitária a taxa de ocupação
residencial para aquele bairro,  ou seja, igualar  aos demais  loteamentos  que
hoje é de 65% a sua ocupação, e no bairro  Greenville  é de apenas 50%.
Agradeço a confiança de vários moradores  que procuraram  este vereador,
fiquei muito feliz, já estive junto reivindicando junto ao secretário de
Planejamento, nosso  amigo Tiago,  e o mesmo se prontificou em estudar  com
carinho o pedido  deste vereador  em prol daquela  população, haja visto que
alguns microempresários querem investir, querem também ali aumentar a sua
residência, vários moradores  comuns  também, infelizmente estão barrados  na
burocracia, em apenas 50% da sua ocupação, e nós entramos com pedido para
que aumente para 65%. Espero com ansiedade, ser atendido em prol daquele
povo. Também solicitei  ali em prol  do bairro  Greenville,  junto  a empresa  de
telefonia OI, para que instale ou abra, entre aspas, mais portas para instalação
ali de telefonia  fixa, também temos  ali os nossos,  as nossas  residências, dos
moradores que estão ai ansiosos para  instalarem um telefone fixo,  e também
alguns comércios que ali possui, e microempresários também, repito, que
querem investir, mas necessitam aí do telefone fixo, e claro, este vereador foi
buscar as informações, iremos  batalhar junto à empresa OI aí, em prol da
população do Greenville  também, em relação à telefonia  fixa. Estivemos  na
ultima sexta-feira ali na secretária de Agricultura, depois fomos ali para o pátio
da secretaria de Obras,  onde acompanhamos  ali a entrega, vereador  ‘Mão’,
demais colegas vereadores, uma pá carregadeira e um caminhão caçamba para
atender a Central de Associações, em prol do nosso produtor rural, fiquei muito
feliz, emenda  esta do ex-deputado  federal  Nilton  ‘Capixaba’, fiquei  muito  feliz
por saber da tamanha necessidade e também da ansiedade do nosso produtor
rural, haja visto, que a secretaria de Agricultura,  juntamente  com o nosso
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secretário Sidcley Sotele e seus valorosos servidores tem realizado um grande
trabalho, tem lutado, tem batalhado diuturnamente, para que o nosso produtor
rural tenha as condições de trafegabilidade, tem o seu carreador em condições
de trafegar, tem a sua ponte consertada, enfim, ou até mesmo feito os reparos,
mas entendo eu, e também quero aqui já mandar um abraço, e desejar sucesso
e bom trabalho ao presidente da Central de Associações, Nilson Lopes, para que
faça bom uso dessa pá carregadeira,  desse caminhão caçamba em prol do
nosso produtor rural. Analise com carinho a demanda, as necessidades maiores
do nosso  produtor  rural,  para que o mesmo tenha aí, a dignidade  e também
condições de trafegabilidade para vir  até a cidade e retornar em condições de
uso. Fico muito  feliz, não me canso aqui de parabenizar  quem de fato tem
honra, ex-deputado  federal Nilton  ‘Capixaba’, preocupado  com o estado de
Rondônia, preocupado  com a cidade  de Cacoal,  e claro,  em especial  aí neste
momento, essa pá carregadeira  e o caminhão caçamba em prol do nosso
produtor rural. Eu quero fechar a minha fala, ‘seu’ presidente e demais colegas
vereadores, nosso público aqui presente, nosso povo ordeiro e trabalhador que
se encontra em casa, nós estamos aí, está na Casa tramitando um projeto de
cinco milhões de reais, um empréstimo do Executivo junto à Caixa Econômica
Federal, tem sido tema de grandes  debate na sociedade,  isso é importante
mesmo, a sociedade  está interagindo,  preocupada,  de fato não são cinco  mil
reais, são cinco milhões, vereadora  Maria Simões, e nós precisamos  analisar
com carinho,  nos requisitamos  a programação, acredito  eu, acredito  eu, que
está em mãos dos nossos  nobres  colegas  vereadores,  está em meu  gabinete
também, a programação onde será feito e utilizado esses cinco milhões, o que
que nós precisamos fazer enquanto  fiscalizadores? Analisar com carinho,  para
que o dinheiro publico  seja aplicado realmente para fazer o tapa-buraco, hoje
uma ansiedade, hoje a maior ferida pro nosso povo cacoalense, e o Executivo
precisa dar uma resposta positiva, essa Casa tem dado todas as condições para
que o Executivo execute de verdade, de fato, o dinheiro  público, e assim
esperamos nesse importante projeto. Eu quero aqui destacar, tomando a
liberdade, vereadora Maria Simões excelente sugestão de Vossa Excelência, vice
presidente desta Casa, vereadora de segundo mandato, onde a Vossa
Excelência sugeriu  que nós aqui,  para  criarmos uma comissão, haja visto  que
esses cinco milhões serão divididos  em quatro frentes de serviços, ou seja,
quatro empresas  ou até mesmo uma  irá ganhar  os quatros  lotes,  mas se for
quatro empresas, e mesmo não sendo, Vossa Excelência com tamanha visão do
nosso povo,  do seu segundo  mandato,  utilizando  a sua experiência, eu fico
muito feliz, onde nós iremos  criar aqui uma comissão, quatro  comissões na
verdade, três em, cada comissão com três vereadores, para que nós possamos
fiscalizar o dinheiro  do povo,  são cinco milhões, e queremos  sim as vias de
ligações sendo as primeiras  a serem atendidas,  tem bairros,  vários bairros,
melhor dizendo, estão intrafegáveis, e nós iremos fiscalizar, eu fico muito feliz
e, repito, estarei com maior carinho presente em uma dessas comissões, iremos
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estar fiscalizando  junto a empresa vencedora,  e claro, queremos  o dinheiro
público aplicado  com tamanha  responsabilidade  em prol  do nosso  povo,  haja
visto aí, Cacoal  pede socorro  em todos os bairros,  e que o Executivo  tenha
sucesso, se assim  for aprovada  pela maioria  dos nossos  vereadores,  acredito
que sim, e irão pensar com carinho  na cidade de Cacoal.  Eu finalizo,  ‘seu’
presidente, o meu discurso,  desejando a todos  uma ótima semana, que Deus
abençoe, o gabinete do vereador Valdecir ‘Goleiro’ está à disposição de todos.
Muito obrigado, Deus abençoe.” O vereador Wilson Teim, PRB, ocupa a tribuna
onde cumprimenta  a todos  e diz: “Presidente, eu gostaria  que o senhor  me
enviasse ofício pra nosso secretário de Obras, Paulo, nós estivemos visitando ali
o bairro  Teixeirão, a Rua Domingos Perin,  que finaliza lá na rua Argentino de
Assis, no Teixeirão, infelizmente o trafego tá intrafegável lá, a valeta tá enorme,
o buraco não tem como ninguém passar por ali, então nós tivemos lá fazendo
essa visita, os moradores nos convocou lá, e vimos uma situação que realmente
tá crítica, né, então precisava pelo menos só uma caçamba de terra pra colocar
naquela vala, colocou, eu acho que vai resolver a situação, é uma coisa assim
urgente, porque interliga os bairros ali também, e um trafego alto aí, o pessoal
ta desviando e passando por cima da calçada, até tendo acidente naquele local
ali. Também outra situação, é no bairro Morada Digna, né, nós estivemos
fazendo uma visita lá também com a Dona Maria ‘do Bar’, mandar um alô para
ela, especial, lá também, bairro realmente tá um pouco esquecido, o bairro tá
abandonado, a palavra certa. Nós temos ali alguns acamados, né, que depende
do transporte  pra sair das suas casas, temos  pessoas  ali que ‘são’ deficiente
visual também, que necessitam de ter uma estrada adequada até que ele possa
sair da sua casa, e o bairro tá lá, tá assim, uma calamidade, todas as ruas estão
ruim, então precisamos  assim uma certa urgência, eu, conversando  com o
secretário, ele deixou claro que ia passar em todos os bairros, porém nós temos
que também avaliar  alguns  bairros  que tem uma prioridade,  né, seria essas
pessoas acamadas que tem que ter seu atendimento, aí ele necessita com uma
certa urgência ai sair de casa, e não tem como sair, devido a vários buracos e
valas que tem na rua também. Lá no bairro Vista Alegre, estivemos visitando ali
a rua Tristão de Athayde, nós encontramos alguns locais lá, que algumas fossas
estão derramando,  mau cheiro,  né, que o senhor  pudesse  mandar  ofício pra
gente, pro pessoal  do SAAE,  para que fazer uma  visita,  verificar  realmente  o
que tá acontecendo naquela rua, e já antecipando também, precisamos
também de fazer patrolamento  e uma terraplanagem  ali naquela rua que
também está ruim, né, sem condições de trafego para as pessoas ali, e dar uma
melhorada melhor pra eles. Outra situação, no bairro Habitar Brasil, os
moradores lá, a gente comentou desde a semana passada, a Vanilde, a Shirley,
outras pessoas comentaram lá, aquela situação, não é nem fazer todo o bairro,
algumas ruas que realmente necessitam, algumas crianças que vão pras escola,
do projeto  ‘Brincando de Roda ’ que tem lá também, que as mães participam,
não tem condições de sair de casa pra poder ir pro projeto,  então a rua
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também está ruim,  e amanhã nós vamos iniciar esse projeto lá, então precisa
fazer algo meio  urgente  lá no bairro  Habitar  Brasil.  Visitando  hoje,  junto,  fui
fazer uma visita hoje  lá no SEMAST,  e hoje  lá no Alpha Park  teve o início do
projeto de reciclagem, em parceria com o governo de estado, o SEAS, SEMAST
e CRAS, então um projeto muito bonito, o projeto abrange toda aquela
comunidade do Alpha  Park,  São Marcos,  e ainda temos inscrição, hoje  iniciou
esse projeto,  que na verdade  é trabalhar   principalmente  geração de rendas,
né, vem um professor, o professor veio de Ji-Paraná, ele pra dar esse curso, né,
esse curso iniciou hoje, e continua as inscrições lá no CRAS e no SEMAST, que
é junto, né. E amanhã, lá no bairro Habitar Brasil, iniciamos também o curso, às
13:30, né, lembrando que vai abranger toda aquela área, as pessoas que estão
em casa aí que precisa  realmente  de fazer um  trabalho  extra, aprender  uma
profissãozinha a mais,  ele vai ter como  fazer esse trabalho,  e lá vai ter um
curso de reciclagem de pet, decorações em pet, vai ser várias alternativas, que
vai estar sendo feito lá. E o mais o mais importante é você poder aprender algo
para poder fazer gerar renda para sua própria família, e na visita de hoje,
chegamos fazer uma visita de surpresa lá no SEMAST, o serviço de convivência
social, muitas  vezes as pessoas  falam que,  ‘Ah, chegam lá no SEMAST  e não
dão condições que é necessária’, eu vi lá hoje, pessoal, na hora do almoço, a
forma que foi servido  aquela  alimentação para aquelas  pessoas  que estavam
participando do curso,  uma  alimentação com qualidade,  muito  bem  atendido,
muito bem  assistido,  deixar  aqui os meus  parabéns ao nosso  secretário Elias
Moisés, da forma que ele tá conduzindo naquele trabalho, uma alimentação de
primeira mesmo, bem preparada, com carne, arroz, salada, e ali aquelas
pessoas que estão participando  ali, 25 pessoas aproximadamente,  ‘estavam’
contente e satisfeito,  porque  além de dar condições de fazer o curso,  tem ali
uma alimentação, tem um almoço pra eles poderem  estar participando  do
curso, e a forma que toda a equipe do SEMAST, eles conduzem e tratam cada
um, o pessoal que realmente tão fazendo ali  aquela atividade,  eu até falando
com uma das meninas que trabalha no SEMAST, eles têm o cuidado de verificar
alimentação, o suco,  as pessoas  quando  falta ligam,  ‘Porque faltou no curso?
Porque que não tá participando?  Então assim, realmente tem o diferencial lá,
né, eu deixei meus parabéns a todos eles lá, e as pessoas  querem  fazer o
curso, procura amanhã lá no Habitar Brasil, o projeto ‘Brincando de Roda’, inicia
amanhã às 13:30, as pessoas que querem fazer o curso procura lá o pessoal da
SEMAST, vão estar fazendo lá, e a Fábia que a responsável lá no projeto, ela
vai estar lá também, acompanhando  as pessoas.  Na sexta, no sábado, nós
tivemos uma reunião com a prefeita, junto com a diretoria,  do pessoal da
AMAC, pra tratar  alguns assuntos, a AMAC ela é uma associação que trabalha
com os autistas, e ela no momento, como já deixei aqui claro, que foi dia 02 de
abril, foi o Dia Mundial  dos Autistas,  ela tá procurando  ajuda, né, e nesse
momento nós estivemos  reunidos  com a prefeita,  inclusive  o vereador  Nilton
estava presente também, procurando  os pais, que sempre  estão procurando
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uma ajuda, precisando  de local adequado,  precisamos  de profissionais  que
possam estar trabalhando o nosso filho, de maneira que eles precisam desses
atendimentos, são clínicos, são uma equipe pedagogo, psicólogo, então assim,
a AMAC hoje, ela funciona, ela tem o seu estatuto 100% legalizado, pessoal da
imprensa, por favor aí, agradeço, aí o que que acontece, os pais muitas vezes
estão correndo, buscando alguma ajuda e algum apoio, não estão encontrando,
então, deixo  aqui aberto  aos empresários, alguns  pais,  que puder  nos  visitar,
verificar qual é a situação da AMAC,  realmente  precisa  de ajuda,  precisa  de
local, precisa de estrutura, precisa de atendimento, e no dia 28 desse mês, lá
na escola COOPER, COOPER, vai ter um, no período da manhã, das 08 horas ao
meio-dia, vai ter um Dia do Autista, pra gente, brincadeiras com brinde, alguns
profissionais da área, que vão estar ali junto também, participando conosco, né.
Esperar um pouquinho,  pessoal da imprensa  ali, porque tá meio alto ali a
conversa, obrigado,  tá. Aí o que acontece? Nós precisamos um pouquinho  do
apoio dos pais, que possa vim nos fazer uma visita lá, os pais que queiram levar
algum brinquedo para que possamos sortear para as crianças, vai ter
brincadeira, tudo um pouquinho  nós vamos ter lá no encontro,  vai ser na
antiga, como é que fala, como é vereador? Esqueci o nome agora. De repente o
pessoal não sabe aonde  é a COOPEC,  mas o nome anterior,  como que era o
nome lá, não é, esqueci, era antiga Concordia, mas tinha um nome, é ULBRA,
né, é lá na antiga ULBRA, né, e alguns pais queiram nos visitar lá, de repente
até levar algum brinde de manhã cedo, participar e conhecer realmente como é
que a família azul realmente, o que que estão precisando, de repente deixar a
disposição, de repente alguém quer ser algum voluntario de alguma atividade,
até atendimento dessas crianças, os pais realmente precisam. Então dia 28, vai
ser no domingo, das 8 horas ao meio-dia lá, na antiga ULBRA, né, quem quiser
aparecer lá, prestigiar  o evento,  a FANORTE também tá com a parceria,  mas
algumas pessoas que queiram  lá ter parceria, fazer um bom trabalho,  nós
agradecemos, a AMA  está realmente  precisa,  a nossa  presidente  Cida,  aí nós
temos a Damares,  também tá junto,  e a Lúcia Ferreira,  são as pessoas  que
estão ai de frente, buscando, fazendo a diferença, deixava aqui.  Quero deixar
aqui o meu apelo, as pessoas vão fazer uma visita lá no dia 28, num domingo,
para prestigiar, conhecer um pouquinho, de que forma realmente funciona. No
mas queria agradecer a presença de todos, que todos tenha uma semana
abençoada, todos fiquem com Deus.”A vereadora Maria Aparecida  Simões,
MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Quero aqui
cumprimentar o presidente da AMEC professor Ueliton, seja bem-vindo
professor Ueliton, e na oportunidade  aproveito para parabenizar pelo seu
belíssimo trabalho  junto  à fundação AMEC,  o senhor  tem colocado  os nossos
projetos pra funcionar dentro do município, e deixo aqui os meus parabéns ao
senhor. E cumprimento  a imprensa  que hoje,  Marcelo  Nery,  Claudinei  Sorcis,
João Aran, Paulo, sejam bem-vindos.  Deixo aqui um abraço aos nossos
internautas, senhoras e senhores. Quero aqui fazer um comunicado  que
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amanhã a equipe da iluminação pública estará atendendo  o bairro  Mutirão,
você que mora no Mutirão às vezes tem uma lâmpada aí, queimada aí, no seu
poste, a equipe  vai fazer todo  um trabalho ali  amanhã no bairro,  então fique
atento vocês podem chamar a equipe, mostrar que a lâmpada está queimada,
que a equipe estará lá para atender a cada um de vocês. Essa semana eu tive
uma reunião com a policia  militar  e em especial a equipe da polícia militar
responsável pela patrulha ‘Maria da Penha’, que desde setembro já está
implantada no nosso município, às vezes nós não ficamos sabendo do trabalho
que a polícia militar faz mas desde o ano passado tem uma equipe específica
pra atender todas as mulheres que foram vítimas aí, da lei de violência
doméstica, então nós temos uma equipe específica para atender essas
mulheres. E no dia 24 de abril, às 19 horas, nós vamos estar aqui da Câmara,
várias instituições, como Conselho  do Direito da Mulher, Conselho  Tutelar,
Poder Legislativo, à delegacia responsável pelas mulheres estará aqui, reunindo,
para fazer determinar  as nossas  tarefas durante  ai o período de 2019.  ‘Seu’
presidente, a título de informação para comunidade, estamos em plena
campanha de vacinação, então você mãe, você que é responsável, leva seu
filho na unidade básica mais próximo da sua casa, a campanha vai até dia 31
de maio,  e nós temos aí uma meta a ser cumprida  junto ao Ministério da
Saúde, então leve as suas crianças pra serem  vacinada  aí na unidade  básica
mais próxima da sua casa, para que realmente vem aí prevenir a vida do seu
filho e também para que nós possamos aí cumprir a meta junto ao ministério.
Foi falado aqui  pelo  vereador,  se não me falha a memória, vereador Valdecir,
sobre o projeto que tramita nesta Casa no valor de cinco milhões, e nós
discutimos na sexta-feira passada, no gabinete da prefeita Glaucione,
juntamente com toda a sua equipe,  estavam  ali a maioria  dos vereadores,  e
hoje pela manhã nós tivemos  mais  uma reunião com a equipe  técnica, para
debater esse financiamento de cinco milhões, é importante realmente o debate,
é importante realmente saber aonde será aplicada esses dois milhões, por que
é um financiamento, e quem vai pagar  é o município. Só lembrando a todos,
que dentro desse cinco milhões, ficou destinado três milhões para aquisição de
agregados, e dois milhões para contratação de mão-de-obra, porque hoje nós
não temos a mão-de-obra suficiente  pra tampar todos os buracos  da nossa
cidade, e só a título de informação para a população, foi feito uma  planilha,
aonde será investido  esses cinco  milhões, e na sexta-feira  passada,  eu deixei
em todos os gabinetes dos vereadores, essa planilha com a lista dos bairros e
também as ruas que serão feitas o serviço, uma vez aprovado esse projeto. E
eu fiz uma sugestão, porque a cidade foi dividida, ‘seu’ Mauro, em quatro, em
quatro lotes de problemas,  digamos assim, dos buracos, e a intenção do
Executivo que é, que quatro empresas ganhem essa licitação, que quatro
empresa, essas quatro  empresa  ‘começa’ a realizar  esse serviço praticamente
juntos, para que realmente o serviço possa ser feito ainda dentro do período da
seca, e eu fiz a sugestão aos vereadores,  que para melhor  fiscalizar esse
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dinheiro, seria muito interessante que essa Casa, mesmo com o poder que nós
já temos de fiscalizar, que nós sabemos que é nato nosso aqui,  mas que nós
formássemos ai quatro comissões, contendo três vereadores, porque são quatro
lotes, e essas comissões ficariam responsável por lote. Por exemplo, eu, Paulo
do Cinema  e o vereador  Pedro,  poderíamos ser responsável pelo Lote 1, um
exemplo, poderia até fazer um sorteio, pra não falar que o vereador queira ficar
com bairro  dele, para que nós pudéssemos realmente  ver a aplicação desse
recurso, e uma vez essa comissão responsável pela aquele lote, ele vai saber se
a empresa fez o trabalho,  se não fez, porque  que não fez? Porque realmente
nós precisamos ai dar uma resposta para a sociedade, ‘vereadora Maria Simões,
cinco milhões vai resolver o problema?’, Claro que não, foi feito uma estimativa
pelos técnicos da prefeitura, e hoje aproximadamente nove milhões pra resolver
o problema realmente do asfalto do nosso município, mas tem alguns
vereadores que questionam,  ‘Mas, se não vai resolver, cinco milhões’, mas pelo
menos nós vamos resolver 50% dos problemas, assim penso eu. E também nós
temos aí mais 2,7 milhões do governo, o nosso deputado estadual Eucirone fez
um compromisso com o Executivo, que irá destinar uma emenda de 1,5 milhão,
destinado também para esse fim,  que é tampar  os buracos  da cidade,  então
ficara pouco ai, pouco valores, para que realmente o Executivo ai venha
realmente sanar esse problema.  Então eu gostaria,  porque  às vezes, quando
nossa cidade né, é uma cidade que todo mundo  conhece  todo mundo,  aí o
projeto realmente  tem que ser discutido,  nós temos que analisar  realmente
esse, esse projeto,  a aplicabilidade dele dentro  do município, mas assim,  nós
temos uma certa urgência também, é claro que nós vamos respeitar todos os
trâmites da Casa, né,  ‘seu’ presidente,  porque  isso é prerrogativa  de cada
vereador e jamais  nós vamos  deixar que isso não aconteça, mas que cada
vereadores pudesse analisar com muito carinho realmente, com muito carinho a
nossa cidade, porque se eu ou vocês, cada um de nós, a forma que pensamos,
for analisar o lado pessoal de cada um, às vezes ficaria contra o projeto, mas
nós temos que olhar Cacoal. Na administração da prefeita Suely Aragão,
passou, fez um belíssimo trabalho,  na administração do prefeito Francesco
Vialetto também nós tivemos grandes avanços dentro do nosso município, e eu
também acredito muito que a prefeita Glaucione  irá também deixar o seu
legado aí, para nossa sociedade.  ‘Seu’ presidente,  quero  aqui mais  uma vez
agradecer a Deus, agradecer a Deus, dizer que eu sou muito grata pela minha
vida, e hoje é um dia muito  feliz da minha  vida, primeiro  que toda mulher
sonha em ser mãe, toda mulher sonha em ser mãe, tem algumas exceções, é
claro, e eu sempre  quis ser mãe e sou mãe de três filhos,  e hoje  eu tive a
felicidade de ser avó, meu  primeiro  neto nasceu,  João Miguel,  então isso  me
trouxe uma  alegria  muito  grande  na minha  vida,  na vida da minha  família, e
dizer assim, vereador Mário, né, nós que somos dessa cidade, nós que
nascemos aqui, criamos os nossos filhos, fazemos o nosso investimento aqui, eu
fico muito  feliz  mesmo,  de hoje  mais  uma,  um  cacoalense nasceu,  da família
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Simões Agradeço a Deus pela oportunidade, e me coloco à disposição de cada
um de vocês. Quero aqui deixar um recado aos presidentes de bairros, aquele
presidente que queira ter acesso às planilhas,  não só os presidentes,  mas
outros também, procure  o meu gabinete  que estará a disposição de cada um
de vocês. Meu muito  obrigada  e que a semana  de vocês possa  ser cheia de
muita graça e muita  paz.” O vereador  Claudemar Littig,  PDT, ocupa a tribuna
onde cumprimenta  a todos e diz: “‘Seu’ presidente,  aproveitando  aqui já o
Edimar Kapiche, Edimar,   parabenizar  pelo belíssimo evento que foi feito, o
campeonato Taça Selva Park, grande final no estado Aglair Tonelli, parabenizar
a equipe da Capa 80, de Espigão do d'Oeste, município de Espigão d’Oeste foi a
campeã, ganhando 2 a 0 aí do Juventude, Juventude que vinha liderando esse
campeonato, mas veio essa equipe convidada, de Espigão d’Oeste, ganhou ai o
título, então parabenizar,  Edimar,  você que incentiva,  junto  ao Uelinton  aí o
nosso esporte  do município cada vez mais.  Quero aqui,  ‘seu’ presidente,  falar
em relação a nossa Defesa Civil,  nós, eu sempre  levanto  a tese aqui nessa
tribuna, em relação ao trabalho da Defesa Civil, hoje nós vemos grande
demanda em relação as nossas pontes que estão caídas, e não só aqui na zona
urbana, quanto  na zona rural,  se criou uma Defesa Civil para buscar recursos
juntos aos nossos  governos  federais  e estaduais,  enfim, vemos a Defesa Civil
apagada no município Cacoal,  não se vê projeto,  não se vê aí uma equipe
mobilizada em fazer um trabalho para fazer uma prevenção na nossas pontes, e
o que vemos aí é ponte caída para todos os lados, nós estivemos  agora
recentemente, na Linha 40, não sei se alguns vereadores conhecem a Linha 40,
faz divisa com o município de Espigão d'Oeste, tá ali caída, quase quatro
meses, e não vemos  aí nenhuma  equipe  se mobilizando,  juntamente  com a
Linha 32, quando assumi o mandato aqui a Linha 32, ‘seu’ presidente, tinha ali
um guindaste, que para atravessar ali, fazemos bastante indicações,
conseguimos ali, através de emendas estaduais, fazer a ponte da Linha 32 mas
devido à grande chuva ali, tirou a cabeceira. Nós esperamos ai que o secretário
de Obras possa atender ali, porque é um trabalho rápido, e os moradores não
conseguem passar para o outro município, de Pimenta Bueno, para fazer ali a
sua compra ou vice-versa, de Pimenta Bueno não consegue vir para o município
de Cacoal. Então a Defesa Civil tem que se posicionar, quando o Chiquinho era,
fazia, era presidente  ali da Defesa Civil,  fizemos  o levantamento  de todas as
pontes do município de Cacoal,  fizemos um trabalho, apresentamos um
projeto de todas as pontas da zona rural e da zona urbana, para que pudesse
buscar recursos  para atender. Se você for na Afonso  Pena, ali na avenida,
temos a ponte caída bem no centro da cidade, quase três anos, nós não
podemos, como parlamentar desta Casa de Leis, ficar aqui omissos, quietinhos,
e falar da dificuldade,  porque ali é uma ponte que dá acesso a BR, então
dificulta, três anos dentro da cidade, uma ponte caída. Eu espero, ‘seu’
presidente, que também pudesse  convocar  aqui, na realidade  eu já nem sei
mais quem é o presidente da Defesa Civil, o diretor, porque se trocam tanto de
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cargos ali, porque, e nós esperando que a Mesa convide a Defesa Civil para dar
explicações do trabalho, talvez o vereador pode estar equivocado, ele possa vir
aqui explanar o trabalho que eles estão fazendo na defesa Civil, para justificar o
seu salário, porque são salários bons, e nós não vimos ali, eu como
parlamentar, vemos  a Defesa Civil  quieta,  apagada,  no município de Cacoal.”
Em aparte o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:   “Vereador, parabéns pela
sua fala, e eu duvido  muito  que quem tá na Defesa Civil  hoje  sabe onde  é a
Linha 40, e ao mesmo tempo, quem não dá conta de recuperar uma ponte que
é na Afonso  Pena quanto mais na Linha 40 ou na 32. Eu lembro  que nós
fizemos um trabalho lá de recuperação daquela linha, Vossa Excelência está de
parabéns. Se não mudou,  vereador  ‘Mão’, hoje quem  tá ainda lá é o Pedro
Buralli, na Defesa Civil, e dizer que no mandato passado, tinha uma história de
dança de cadeira, nesse tá um carnaval. Obrigado,  ‘Mão’.” Continuando,  o
vereador Claudemar  Littig diz: “Obrigado pela contribuição vereador. ‘Seu’
presidente, nós tivemos também visitando a Escola Anita Garibaldi, da Linha 12,
estamos fazendo um levantamento de todas as escolas do município de Cacoal,
estivemos ali na linha,  na Cruzeiro  do Norte,  na Monteiro  Lobato,  agora  nós
estamos ali, nós fomos essa semana na Anita Garibaldi, sexta-feira, e vimos ali
a dificuldade quando nós falamos ali, levantamos aqui a bandeira da
climatização nas nossas escolas do município, nós podemos  acompanhar  ali,
Clério, você que é engenheiro do município, elétrico, todos os aparelhos de ar-
condicionado estão instalados, mas não estão ligados porque a subestação não
suporta a rede elétrica, então vimos  ali todos aparelhos  de ar-condicionado
instalados, apenas três funcionando,  e vamos perder a garantia daqueles
aparelhos de ar-condicionado, porque quando vier a ligar, já perdeu a garantia.
Mas nós esperamos ai que o município, a secretária de Educação possa fazer
sua parte, vamos fazer um levantamento, um relatório, vamos estar
apresentando,  escola por escola dessa cidade, para tentar fazer o melhor para
nossas escolas.  Eu quero  aqui também, ‘seu’ presidente,  falar em relação ao
projeto dos  cinco milhões que está tramitando nessa Casa, hoje eu pedi  Vista
desse projeto, porque nós temos que realmente analisar com carinho,
responsabilidade, esse financiamento, porque na realidade é um endividamento
do município. Cada vez que se fala em financiamento, nós estamos endividando
o município, e quando o município não arrecadar, automaticamente vai ter que
aumentar a taxa de impostos  para arrecadar  cada vez mais,  para  pagar  essa
divida. Ficamos  preocupados,  o vereador  ‘Mão’ tem,  ‘são’ um  dos vereadores
que mais tem responsabilidades no mandato, eu posso ter inúmeras coisas para
falar, senhora presidente,  em relação de orçamento, nós ganhamos em 2016,
Cacoal, para pavimentação aqui,  uma emenda de 900 mil  reais, 900 mil  reais
que até hoje  não saiu do papel,  que seria  para atender  ali as ruas do bairro
Brizon, rua Oliveira Freire, rua Alceu Carlos, bairro Village do Sol I, rua António
Sérgio Gomes  Barbosa,  bairro  Jardim  Clodoaldo,  avenida  Cuiabá, bairro  Vista
Alegre, rua Humberto  de Campos  e rua Bob, Raul Bob, nós fizemos  nossa
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parte, vereador Paulinho, 900 mil reais para a pavimentação, não conseguiram
asfaltar essas ruas, como nós vamos dar ai um recurso de mais cinco milhões
para pavimentar  nossas  ruas, para tapa-buraco.  Conseguimos  aqui no ‘Calha
Norte’, uma  pista de caminhada,  que tá aqui,  meu  amigo,  o Ivan,  que lá no
bairro El Dorado, de 250 mil reais, 2017, não se fez a pista de caminhada ainda,
conseguimos ali para saúde, a ampliação do laboratório central, com construção
de centro testagem e acompanhamento  de duas salas oftalmológicas, para
atender o SESP, 550 mil reais, tá aqui os convênios, de 2017, e não executam.
Buscamos, fazemos a nossa parte, trazemos recurso para o Executivo cada vez
mais fazer o melhor  para nossa  cidade,  e aí vem mais  um  pedido  aí, eu vou
analisar bem, porque nós temos sempre responsabilidade no que vamos votar,
mas eu vou analisar muito bem o meu voto, porque não se fala em
financiamento, é o endividamento  do município, dos 35 milhões que nós
aprovamos em 2013,  nós temos 28 milhões ainda, vereadora  Maria, outros
vereadores, que é de primeiro mandato, para o Executivo ainda executar e não
executam. Nós temos aqui ainda um milhão para o bairro Santo Antônio, vejam
só, o bairro  Santo Antônio, para bloqueamento,  o  vereador  ‘Mão’ faz a sua
parte, e nós esperamos ai que também nós possamos analisar com
responsabilidade esses cinco milhões. Não vamos votar de qualquer maneira, só
porque o Executivo  tá fazendo  a sua parte,  tá mandando  projeto,  nós temos
um secretário de Obras no município de Cacoal, que eu posso falar muito com
propriedade, todos sabem que eu moro na zona rural, tenho dificuldade com, lá
não tem o telefone, só tem apenas internet, e o cara não olha no WhatsApp,
para olhar  minha  demanda  de serviço, porque  quando  a gente pede alguma
coisa para o secretário, a gente pede para atender ao nossos  eleitores,  ao
nosso munícipe, e ele, o cara sequer, o secretário, de outro, de outro município,
temos que colocar pessoas daqui, nunca critiquei secretário em relação a pasta
alguma, no mandato passado, secretário que se passava lá dois meses, a
Câmara dos Vereadores já pediam a cabeça dele, e aí um cara vem de fora, fica
aqui quase um ano, não vejo resultado algum no secretário de Obras, que não
dá respaldo  a um vereador  que foi eleito pelo povo, quarto vereador  mais
votado no município de Cacoal,  um vereador  que tem mais de dez milhões
ganhado para o município de Cacoal, falo todos com documentos,  com
documentos, e o cara sequer  olha  um  WhattsApp,  uma  mensagem quando  a
gente liga,  respeita o vereador  do seu município, respeita o vereador,  porque
somos autoridades  constituídas pelas urnas, vereador  ‘Jabá’, passamos  pelas
urnas, e nós temos  aí essas, esse cara que não respeita  uma  autoridade  do
município. E tem uma equipe técnica do lado, se ele fala, justifica que não tem
tempo,  ele tem vários assessores  lá para dar suporte a ele. Para finalizar,
presidente, eu só quero aqui fazer mais uma cobrança em relação à Linha 09,
da área indígena, ali a área indígena não consegue sair para escoar sua
produção, trazer a produção para a cidade, cobrar também a Linha Santana, tá
com dificuldade  do transporte  escolar,  cobrar  ali a Linha  15-B,  com atoleiros,
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cobrar também aí a Linha 09 aqui, Linha E, sentido a Rodovia do Café,
empresário falando em pagar a hora/máquina de seu próprio bolso,
infelizmente, a nossa realidade  do município de Cacoal. Fiquem todos com
Deus, porque é melhor companhia.” O vereador Rogério Soares Chagas, MDB,
ocupa a tribuna onde cumprimenta  a todos e diz: “Quero cumprimentar
também a vocês que compareceram aqui nessa noite, para estar aqui
acompanhando os nossos discursos, as nossas reivindicações, e também
acompanhando a discussão aqui dos projetos, né, que temos aqui hoje é para
ser votado. Quero também aqui mais uma vez externar meus pêsames à família
Notário, uma família de pioneiros aqui na nossa cidade, empresários,
pecuaristas, que perdeu  aí um moço tão jovem,  ‘seu’ Ademir  Vitório Notário
Júnior, um rapaz que perdeu sua vida num acidente trágico de carro, que
deixou a gente muito triste, por conhecer essa família, família de gente
trabalhadora e honesta,  e também convive com a gente essas pessoas, então
nessa noite desejo aqui meus pêsames a essa família Notário, que perdeu esse
rapaz tão jovem,  e aí perde sua vida no sistema muito  trágico das nossas
estradas estaduais,  em péssimo estado, então eu deixo  aqui mais uma vez,
meus pêsames. E quero também começar o meu discurso  cobrando  aqui o
secretário de Obras, o senhor Paulo, para que ele possa tá acompanhando de
perto aquele  trabalho  ali no bairro  Parque  dos Lagos,  ali os moradores  estão
muito ansiosos,  aflitos,  querendo  que o trabalho  ali saia rápido, porque  haja
visto que esse pessoal vem ali sofrendo há muitos anos por falta de estrutura.
Então eu peço aqui mais uma vez que o secretário, ele possa estar
acompanhando esse trabalho  que está sendo  desenvolvido  lá naquele  bairro,
que ele possa acompanhar de perto, que ele possa tá ali realmente patrolando
e cascalhando as ruas,  para que dê ali melhor trafegabilidade àquelas pessoas,
as pessoas estão ali e sempre cobrando a gente no grupo do bairro, e eu pedi
calma para eles, secretário, eu pedi calma, e avalizei o senhor, então eu espero
que o senhor  não decepcione a gente,  eu avalizei, falei que o senhor faria ali
um trabalho de excelência. Então estamos ali  aguardando.  Eu também queria
que a Mesa encaminhasse  um ofício ao diretor  do DER, para que ele possa
estar patrolando a Linha 07, haja visto que o governo passado, o governo da
cooperação, nunca deixou de fazer esse trabalho na Linha 07, e hoje a gente tá
vendo ai o governo  muito  devagar  com o seu trabalho.  Eu já vi também aí o
diretor atual, que hoje  tá aí à frente do DER,  falando  que a Linha  07 não é
compromisso, não é, não faz parte do DER, mas no governo da cooperação, no
governo do Confúcio Moura,  sempre  essa linha  foi para patrolada.  Então eu
penso aqui que a Mesa encaminhe  ofício, vereador  Corá, para que ele possa
estar adentrando ali na Linha 07 e fazendo esse trabalho que sempre foi feito
pelo DER. E também queria falar um pouco aqui dos cinco milhões, um projeto
que muitas pessoas vê polêmica, eu não vejo polêmica nenhuma nesse projeto,
até porque  já falei aqui na semana  passada,  a prefeita Suely  Aragão pegou
financiamento, o prefeito padre Franco pegou financiamento, esse



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
13

financiamento que o vereador ‘Mão’ ‘acabou de falar aqui, de 35 milhões, ele tá
sendo executado, as pessoas já viu ali em frente a ALUCAL  as máquinas
trabalhando, vai retornar  esse trabalho agora,  para  terminar  e concluir,  então
esse dinheiro é específico, não vai se pegar esse dinheiro que é para uma coisa,
que é para água fluvial,  pra fazer galeria,  e levar para tapa-buraco,  isso aí
muitas pessoas  aqui entende, agora tem pessoas  que já não entende,  vê o
vereador falando  aqui,  e aí engloba  tudo,  e aí fica, não entende.  Esses cinco
milhões é pro  tapa-buraco,  já tô com a planilha ali  dos  bairros,  das ruas que
vão ser contempladas,  voto nesse projeto toda hora, independente de ganhar
voto, e de perder voto, porque hoje, eu acredito que todo vereador aqui, quer
ver essas ruas bem  pavimentadas,  com os buracos  tapados,  não é ficar aqui
fazendo politicagem, fazendo discurso bonito, entendeu? Atrás de ganhar voto,
de voltar aqui como vereador, ou muita das vezes, virar um prefeito, não, vou
atrapalhar agora, não voto nos cinco milhões, a cidade fica um caos, aí eu saio
candidato a prefeito ou vice, e aí eu tenho discurso, a prefeita não valeu nada,
não sei o quê, para mim ganhar  a eleição. Eu não quero  isso, hoje  eu estou
como vereador, mas se amanhã eu não for vereador também, não tem
problema, eu quero é que essa cidade, que essa prefeita tampe esses buracos,
faz um bom trabalho pro nosso povo, esse povo que é pioneiro, esse povo que
mora na nossa  cidade,  gera emprego,  empresários, pessoas que tem as suas
coisas aí em Cacoal, não forasteiro, que vem aqui fazer baderna, fazer bagunça,
tocar o terror, porque essas pessoas não tem nem, não tem nada nesse Cacoal,
então vem aqui só fazer bagunça. Eu sou a favor de votar nesse projeto, e tem
mais, semana passada falei  com a prefeita  Glaucione, falei,  ‘Prefeita, invés de
pegar cinco  milhões só, se eu fosse  a senhora,  eu pegava  dez’, eu pegava  e
fazia um estudo nesses bairros, o bairro Parque dos Lagos, no bairro Liberdade,
bairro Brizon,  as pontas  das ruas aqui do Village,  nenhuma  dessas  ruas aí é
manilha, fazer um estudo, catalogar  quantas manilhas  vai se usar na nossa
cidade de Cacoal, e fazer um financiamento e colocar essas manilhas na nossa
cidade. Porque esse trabalho que tá fazendo ai hoje, lá no Parque dos Lagos,
pode se fazer bem  feito,  mas se não colocar manilha, não vai adiantar  nada,
quando for em novembro,  em dezembro,  as crateras ‘vai’ estar lá de novo.
Então é isso que eu tô preocupado, eu tô preocupado em fazer um
planejamento, fazer um estudo de uma cidade pro futuro, não uma cidade para
hoje, uma cidade para o futuro,  então eu acredito que a prefeita tem que ter
essa visão, conselho fosse bom era vendido, mas eu tenho dado conselho para
prefeita para que se faça um estudo, faça um planejamento  e aplique o
dinheiro do cidadão de um modo correto.” Em aparte a vereadora Maria
Aparecida Simões diz:  “Só pra esclarecer a população sobre  a emenda que o
vereador ‘Mão’ citou,  a emenda,  nós temos  duas emendas,  uma  emenda  do
senador Acir, de 900 mil reais, que já foi licitada, não foi dado ordem de serviço
devido o período chuvoso, mas nos próximos dez dias será dado essa ordem de
serviço, inclusive,  ‘seu’ Mauro,  o bairro,  o bairro  Brizon  terá várias ruas que
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‘será’ contemplado com essa emenda do senador Acir Gurgacz, a outra
emenda, vereador, de 900 mil reais do deputado, ex-deputado Luiz Claudio, do
PR, que vai atender ali o Mutirão, que também já foi licitada, que será dado no
mesmo dia a ordem de serviço da emenda do senador Alcir, também será dado
aí essa emenda de 900 mil reais, do deputado  Luiz Cláudio, para executar
também aquela rede de asfalto que interliga ali depois do Mutirão, até próximo
o cemitério da Linha  06.  Obrigada. ” Continuando,  o vereador  Rogério Soares
Chagas diz: “Então é isso que eu tô falando, hoje tem a lei que não deixa abrir
aí o loteamento de qualquer jeito, hoje tem que ter infraestrutura para se abrir
um loteamento,  só que a gente tem que pensar  naqueles  irmãos que ‘tá’ lá
naquele bairro que foi loteado aí há cinco anos atrás, dez anos atrás, vinte anos
atrás, que não teve nenhuma  infraestrutura,  então a gente tem que pensar
nessas pessoas,  então a prefeita tem que fazer um estudo e levar assim  a
infraestrutura para esses bairros, levar manilha, levar a rede de esgoto, então
tem que se fazer um planejamento e ir desenvolvendo, talvez não dê para fazer
nesse mandato, mas os próximos, deixa isso aí planejado para que o próximo
prefeito que entrar, pegar, e executando, porque já vai ter uma parte
executado, pegar e seguir esse planejamento, e é isso que eu tô pedindo para
a prefeita, para que possa planejar mais, para ta investindo esse dinheiro, um
dinheiro que também é da população. Muito obrigado,  por hoje é só.” O
vereador Mario Angelino Moreira, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Vários assuntos  pra gente falar  aqui hoje  a noite,  eu quero  ser de uma
forma mais tranquila e mais técnica, porque eu tenho falado muita coisa nessa
tribuna aqui, que parece que tem gente que não quer ouvir,  só quer ouvir
aqueles que querem ouvir, quem não quiser ouvir, pode gritar que não vai ouvir
nunca. Cumprimento  em tempo  aqui o João Aran,  Marcelo  Neri,  a imprensa,
Iran, presidente  de bairro,  parabenizo  e cumprimento  também o ‘Montanha’
que foi eleito ontem presidente do bairro Novo Horizonte, que Deus abençoe o
seu mandato,  que você possa fazer muito  por aquele  bairro,  e conte com o
meu mandato, conte com o gabinete do vereador Jabá, todo bairro Novo
Horizonte, como Cacoal inteira. Gostaria aqui de dizer o seguinte, sobre o
senhor Lindemberg Miguel Arcanjo, eu fiz uma denúncia porque eu recebi uma
denúncia, e eu disse que quando viesse a resposta do Tribunal de Contas, Maia,
não tinha dificuldade  nenhuma  em dizer  o que o tribunal  teria  decidido,  “e o
Tribunal de Contas  assim sendo,  diante dos fatos denunciados pelo seu Mário
Angelino Moreira,  vereador  do município de Cacoal,  cujo teor da notícia de
possíveis irregularidades  da nomeação do senhor  Lindenberg  Miguel  Arcanjo
para ocupar o cargo de controlador  geral do referido  município de Cacoal,
infere-se que a denuncia  não deve prosperar,  por não há que se falar em
legalidade acerca do analise. Após a apuração dos fatos denunciados  pelo
vereador Mário Angelino  Moreira,  no município de Cacoal,  cujo o teor notícia
possíveis irregularidades  na nomeação do senhor  Lindemberg  Miguel  Arcanjo
para ocupar o cargo do controlador do referido município de Cacoal, conclui-se
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que não há ilegalidade alguma a ser arguida a respeito dessa questão, levando
em consideração que não tem o acordão ainda... ’, que foi  só uma conclusão,
mas saiu uma conclusão, ‘... da leitura do teor destacado do referido acordão
do Tribunal  de Contas da União, demandamos  restringir  os seus limites  de
aplicação somente no âmbito da administração pública federal’, então
Lindemberg, ‘seu’ Lindemberg ele ficou sem poder exercer cargo por cinco anos
em qualquer órgão federal, apesar que o que foi apurado, o crime que foi feito
foi no município, mas o TCU entendeu que ele tinha ficado inabilitado  em
qualquer órgão federal,  não municipal,  então, Lindemberg,  estou lendo  aqui,
porque eu disse que eu lia, se tivesse razão, nesse caso o Tribunal de Contas
deu  razão pro Lindemberg,  falta o Tribunal  de Contas da União, que eu
encaminhei para lá, falta o Ministério Público Federal, que eu encaminhei para
lá, que isso aqui foi uma denuncia recebida, que a qual eu fui até cobrado por
um membro  da imprensa,  porque  eu não tinha feito  a denúncia, dizendo até
que eu tinha me vendido, porque eu não tinha feito a denuncia que eu havia
recebido, com o Jabá não tem esse tipo de problema,  mas está feito aqui,
Lindemberg, parte da Justiça, através do Tribunal  de Contas do Estado de
Rondônia. Quero dizer aos vereadores e a população em geral do nosso
município, que eu não tenho dificuldade nenhuma em aprovar projetos que seja
pra melhoria  e para bem  da população de Cacoal,  fiz isso com projeto  de 35
milhões de reais, fiz isso com várias outras situações que passou aqui no
mandato passado, inclusive desse, mas o que nós precisamos ter é credibilidade
pra isso ser feito.  Eu não tenho  mais credibilidade, nós estamos hoje  com 02
anos, nós estamos hoje com 03 meses, e nós estamos hoje com 15 dias, com
15 dias de mandato,  nós estamos  hoje  com 02 anos,  03 meses e 15 dias  de
mandato, e o que se foi  feito?  Cadê a prateleira do CAPS,  que ta vazia? Que
continua vazia. Cadê os desmandos dentro do Materno? Que só ficou o Materno
para cuidar. Cadê o prédio da unidade mista que é só as paredes que tinha que
cuidar e não dá conta? Cadê os 35 milhões? Cadê os 06 milhões que ficou que
o padre Francisco deixou? Aliás, padre Franco, um abraço pro senhor e
parabéns, o senhor foi um prefeito exemplar, 08 anos e 01 mês, que o senhor
foi prefeito de Cacoal, que ele deixou recurso na prefeitura de Cacoal pro
primeiro mês, eu ouvi  isso numa reunião passada,  Joao Aran,  o primeiro mês
do mandato da Glaucione foi pago o salário dos funcionários com 5 mil e 800 e
pouquinho, que o padre Franco deixou na conta. E não vem com essa história
que a Suely Aragão deixou não, a Suely Aragão deixou, mas não foi para pagar
servidor não, foi para poder  colocar  água em Cacoal  de novo,  porque  tinha
deixado o SAAE  acabado,  e o dinheiro  que o padre Franco  deixou,  foi para
investir com a folha,  não precisou  arrumar  SAAE  não, porque  a água era de
qualidade, cinco vezes premiada no Brasi,l entre as cem melhores  águas.
Vamos falar de 05 milhões. Quais são as garantias que eu tenho desses cinco
milhões? O que que está se dando em garantia que esses cinco milhões vai ser
pago? Sem contar que o senhor Nilson,  a qual eu mando um abraço, peço que
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essa Mesa mande um oficio a Caixa Econômica, agradecendo pela honestidade,
pela coerência do Nilson, falou para mim no telefone, ‘Vereador, Cacoal tem um
crédito maravilhoso, que a última gestão foi excelente, era para ser um juro de
5.20 foi pra 4.50, juro, por que o ex-prefeito fez tudo direito, deixou as contas
em dia, inclusive, com precatório zero”, parabéns de novo, padre Franco, agora
eu tô na administração há 02 anos, 03 meses e 15 dias, eu estou nessa Câmara
votando favorável aquilo que é melhor para o município, que seria melhor para
o município, e muitas  vezes colocando  minha  cabeça na forca,  meu  rosto  na
Internet. Quando  eu mudo  aqui dado  do ônibus, quando  é para melhorar  os
ônibus, eu tenho  que pegar  um ônibus de manhã, debaixo  de chuva,  e fazer
voltar para SEMED, que pasmo, o ônibus não tava só sem autorização de 2019
para rodar não Ivan Góes, o ônibus estava sem documento desde 2017, porque
foi recolhido  pela polícia militar  e não fizeram  a licença do ano passado,  e
inclusive, esse ano continua sem o documento  de porte obrigatório dentro do
ônibus. Será que isso  aí é responsabilidade da administração que quer  pegar
dinheiro para administrar? Faça-me o favor, eu não estou aqui querendo dizer
que a prefeita A ou B, e não sou candidato a prefeito, não sou candidato a vice
prefeito, não sou candidato a vereador, eu tô no meu mandato até o dia 31 de
dezembro 2020, eu tenho responsabilidade  até lá, não tô pensando em
mandato pra frente não, se Deus me der saúde e vida de chegar até lá, tá bom.
Não se preocupe que eu não vou ser candidato a prefeito não, é preocupação
constante sobre isso, a única coisa que se preocupa aqui é gastar com
imprensa, é fazer mudança de cadeira, 48 vezes já foram mudadas as cadeiras
dessa administração, não é nem dança de cadeira, é carnaval,  é festival,  a
administração passada  era uma  dança, era um baile,  mudava  pra cá, essa é
carnaval, o Pedro  Buralli,  o Chiquinho  da FUNAI  e mais  uns três, quatro,  já
‘passou’ quase todas as cadeira dessa administração, pelo amor de Deus, tem
48 mudanças, sabe quantas mudanças teve o prefeito de Espigão d’Oeste, 03
secretários, ele mudou  até agora,  as coisas  acontecem,  agora  se o cara não
tem constância do secretário, estamos no sétimo secretário da SEMTTRAN, ‘seu’
Mauro, não compraram nem tinta para pintar as faixas de pedestre, que ficou
na administração passada, nem tinta deram conta de comprar, e aí vem com a
licitação numa faixa de pedestre elevada, de 23 mil reais, pra descer pela nossa
goela. Vai economizar dinheiro, vai cortar na carne um monte de portaria que
vocês têm, fica se preocupando com tanta coisa pequena, fica se preocupando
com o movimento ‘Cacoal da Depressão’, fica se preocupando com a Lu,  hoje
aqui pra vocês terem uma ideia, teve uma reunião para saber se a Lu ia poder
entrar aqui ou não, querendo arrumar argumento para proibir o povo de entrar
na Casa de Leis. Eu nem na reunião participei,  porque  eu não perco tempo
nesse tipo de palhaçada, depois  queria  que alguma  mulher  ou vereadora,  eu
acredito que a Maria não tem esse caráter, viu, Maria, eu acredito que a
senhora não tem esse  caráter, que alguma  mulher  aqui fosse  registrar  uma
ocorrência na delegacia, dizendo que a Lu ameaçou de morte, para pedir
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medida protetiva pra ficar duzentos metros sem a Lu entrar aqui, que medo é
esse dessa Lu, gente, e eu não tô defendendo a Lu, porque eu to por trás não,
eu sou casado com a Geórgia Cristina Ferreira, minha esposa, sou muito feliz, e
a Lu é casada com meu amigo Wilker, não tô atrás de movimento nenhum não,
mas eu apoio o movimento,  que tá cobrando o que é certo, que no mandato
passado, Andorinha,  quando precisava encher ônibus velhos de gente nos
bairros, pra despejar  na frente  da casa do padre  Franco ou  pra encher  essa
Câmara de portariado da Assembleia, para vaiar quem defendia a
administração, neguinho fazia num estalar de dedo, Carlinho,  ‘Vamos pra
Câmara hoje,  vamos tumultuar ’, você via as carinha aqui tudinho,  só aparecia
quando era encomendado  o negócio, agora aguenta,  mas começa a fazer a
coisa certa, começa administrar  Cacoal,  três campanhas.  Eu tô falando  aqui,
vocês que estão votando  favorável, eu dou  o resto do meu  tempo  ali,  que é
quarenta segundos,  responde  para mim  o que que a prefeitura  de Cacoal  tá
dando como garantia pra esse financiamento, já que vocês leram esse projeto,
já que vocês tão convicto  que que vai votar favorável, responde  para mim,
trinta segundos,  pode ficar à vontade  ai, quem  quiser  pegar aparte, Jabá, a
prefeitura tá dando isso, isso e isso de garantia, se não conseguir  pagar,
alguém aqui sabe? Está aberto o tempo,  pode ficar a vontade,  vereadores  é
com vocês que eu tô falando.” Em aparte a vereadora Maria Aparecida Simões
diz: Obrigada pela oportunidade, esclarecimento, hoje nós tivemos uma reunião
aqui, estava funcionária efetiva  da prefeitura,  Teresa,  que é responsável pelo
Controle Interno, e a Teresa fez o seguinte esclarecimento, até cinco milhões e
aprovado, a Caixa Econômica tem essa autonomia  de aprovar aqui dentro do
estado.” Continuando,  o vereador  Mario  Angelino Moreira diz:  ‘Não é o que é
para ser aprovado, é garantia que eu quero, fala pra mim qual é a garantia. Só
reponde qual é a garantia.” Em aparte a vereadora Maria Aparecida Simões diz:
“É o seguinte, esses cinco milhões, o nosso município ele tem, ele tem
capacidade de endividamento, e não tem, a Caixa Econômica faz essa avaliação
se a prefeitura tem a capacidade de pagar, então a Caixa Econômica fez
avaliação e demostrou  que o município tem capacidade  de pagar sim esses
cinco milhões, obrigado.” Continuando, o vereador Mario Angelino Moreira diz:
“Então o que está se dando de garantia é o Fundo de Participação dos
Municípios, que o ano passado e retrasado não veio um centavo, se a prefeitura
não der conta, tem de tirar do Fundo de Participação do Município, eu prefiro
ficar no buraco do que continuar faltando medico, que todo esse repasse vem
para a Saúde, para Agricultura, ‘Mão’, Fundo de Participação do Município, não
sei se todos aqui sabe o que é, mas eu sei, e fui estudar. Obrigado  pela
tolerância, presidente. ” O vereador  Nilton  Cesar da Mata, SOLIDARIEDADE,
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “’Seu’ presidente, na última,
última semana participei da reunião no Conselho da Agricultura, momento que
teve a eleição do novo presidente  do conselho,  e foi eleito o presidente,  o
senhor Claudinei, lá da Linha 14, de Divinópolis, e o vice-presidente, o senhor
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Gilmar Felberg, e primeira secretária, a senhora Josélia, bem como o segundo
secretário, Marcilei,  melhor  dizendo  bem como primeiro  segundo  secretário,
Marcilei, professor da IFRO, de Cacoal, deixo aqui meus parabéns a todos por
ter recebido  por unanimidade  os votos, demonstra  o respeito  que eles têm
diante de todos os conselheiros,  que são representantes  dos trabalhadores
rurais, isso já é um grande avanço em busca de melhorias.  Observando  o
discurso do presidente  e do vice-presidente,  ambos  esperam  mais apoio  do
Executivo, hoje o município, o dinheiro  que é repassado  para secretaria de
Agricultura, o orçamento, não chega a dois  por cento, né, vereador  ‘Mão’, e
eles esperam que o Executivo possa chegar no mínimo três por cento, mas para
melhorar realmente as condições dos trabalhadores rurais teria que ser quatro
por cento ou mais, para que de fato pudesse ter condições de atender a
demanda, e quais são as demandas do nosso trabalhadores rurais?
Carreadores, represas, construção de novas represas, são as situações que mais
eles têm dificuldade, porque não conseguem escoar os seus produtos devido às
dificuldades nessa questão. Sem dizer das estradas, as estradas já é aí
responsabilidade da secretaria  de Obras,  que infelizmente,  nesse ano de, no
ano passado,  2018,  não conseguiu  melhorar  as nossas  estradas  vicinais,  tem
feito só pequenos  paliativos,  trabalho de emergência, e criando  assim uma
dificuldade hoje da Linha 01 a 21, isso não tem como negar, né, e alguns dos
trabalhos são feitos sem a devida qualidade,  teve trabalho  aí em relação a
ponte, bueiros,  que já rodou  três, quatro  vezes.  Então das reuniões que nós
temos participado na associação, das associações da zona rural, as pessoas tem
dito assim, ‘Vereador, peça para o secretário ou pessoas da secretaria, para que
venham conversar com os trabalhadores aqui da zona rural, nós vamos fazer os
apontamentos dos locais que realmente  dá problemas  todos os anos’, mas,
infelizmente, isso não tem acontecido, eu sempre disse e sempre busco que as
pessoas façam uma gestão participativa, ouvir as pessoas é o melhor caminho
para que o sucesso seja alcançado, mas infelizmente, ainda não fizeram isso, eu
espero que faça, já tenho dito aqui, em outras sessões, que todas as situações
que o Executivo errou, principalmente como já foi dito aqui, já disse isso outras
vezes, em relação da ciranda dos secretários, que isso tem causado problemas
para a nossa população, nós já dissemos isso aqui, como todos os vereadores
já ‘disse’ aqui, que não concordam,  não veem isso com bons olhos,  até o
vereador citou nome aqui de dois secretários que já passaram por ‘enes’
secretarias, eu vejo que eles são muito bom, né, porque eles todas as
secretarias que colocaram se saem bem, né, ou sai rápido, deve ser muito bom,
né, mas fazer o quê.” Em  aparte o vereador  Mario  Angelino  Moreira  diz:  “Eu
quando disse assim, não tô falando da pessoa do secretário, eu não tô
criticando a pessoa, até acho igual a vossa Excelência, se colocou muito bem,
eu penso que ele tem muita capacidade mesmo, porque pula numa cadeira, já
tem outra esperando, exatamente isso, não é a pessoa, é o carnaval de cadeira,
inclusive, com os compromissos políticos, de grupão.” Continuando, o vereador
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Nilton Cesar  da Mata diz:   “Certo vereador,  obrigado  pela colaboração. Ainda
falando dos nossos trabalhadores rurais, em visita na última semana na
Associação Nova Esperança e também na Associação Astra, da Linha 09, todos
os trabalhadores falaram em relação aos baixos preços do café e do leite, e eles
buscam, clamam na verdade, por socorro aos nossos deputados estaduais, bem
como deputado federal, para que possa interceder junto ao governo para que
dê melhores condições, que valorize o produto,  porque não tem condições de
sobreviver na zona rural mais com a política de preço que é atual, hoje  no
município, hoje a saca de café, duzentos e sessenta reais, e para produzir essa
saca de café gasta aproximadamente  cento e sessenta reais, segundo os
trabalhadores da zona rural. Isso inviabiliza o trabalho, né, e eles pedem esse
apoio, não só das questões dos carreadores  como as manilhas,  bem como
apoio técnico, os agrônomos estarem visitando  mais as propriedades,  para
melhorar a qualidade  do produto  e consequentemente  a quantidade,  em um
espaço menor de terra, depende desse apoio ai os trabalhadores da secretaria
de Agricultura em apoiar esses trabalhadores da zona rural. Agora em conversa
ainda na secretaria de Agricultura,  o Gilmar  Felberg, fez uma fala que eu
considerei bastante relevante em relação aos cinco milhões, que já foi dito aqui
por vários vereadores,  ele disse assim, ‘Vereador professor  Nilton,  o que o
senhor me diz em relação a esses cinco milhões? Qual é o objetivo? ’, eu disse,
para recuperação da pavimentação asfáltica do nosso município, ele disse,
‘Vereador, nas outras, os outros prefeitos que passaram por Cacoal, Sueli
Aragão, o padre Franco e agora a prefeita Glaucione tem buscado
financiamento com mesmo argumento  de melhorar  nossa cidade, tá, mas
nunca ninguém pediu  nem um real para melhorar  a zona  rural,  sabendo que
nós trabalhadores rurais também pagamos esses empréstimo feito pela
administração’, eu achei bastante pertinente e coerente a fala dele, por isso eu
peço a Mesa que encaminhe  ofício ao Executivo  Municipal,  considerado,  de
acordo com os técnicos que aqui apresentaram as planilhas e a capacidade de
endividamento do município, para que pense  no trabalhador  rural,  e também
busque então um  milhão, 1,5  milhão de reais,  para que realmente  possa  dar
condições de trabalho para o homem do campo, porque até o momento, eles se
sentem abandonados, por conta da própria sorte, isso é fato, você vai na Linha
11, vai na 12, 10, 09, todas essas linhas estão em péssimas condições de
trafegabilidade. Então precisa sim ter um olhar especial para o homem  do
campo, considerando que é ele que coloca o alimento em nossa mesa, isso tem
que ser pra ontem. Também, ‘seu’ presidente, em visita nessa última semana,
em duas escolas da zona rural, na Escola José Mauro Vasconcelos e também na
Claudio Manoel da Costa, identifiquei vários problemas, um dos maiores
problemas que eu identifiquei, ‘seu’ presidente, é a falta de servidor na Escola
José Mauro, por exemplo, a diretora Nilza hoje, ela faz o trabalho de diretora,
zeladora, supervisora, secretária da escola, tem condições de ter uma qualidade
de ensino naquela escola? Não tem condições. A secretaria de Educação,
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SEMED, tem que estar atento a isso, tem que realmente respeitar
recomendação que o Ministério Público fez, estar devolvendo  os professores
que estão trabalhando fora de sala de aula, voltar a ser lotado em sala de aula,
para dar mais  condições, é um dos pontos  negativos  da administração e da
secretaria de Educação, em não atender essa recomendação, que é o desvio de
função. Precisa se adequar, se quer que avança a Educação precisa se adequar,
para melhorar a qualidade. Bem também, na Escola Cláudio Manoel da Costa,
verifiquei hoje que não tem nenhum inspetor de pátio, não tem nenhum tipo de
segurança, a escola está por conta da própria sorte.  Como  o vereador  ‘Mão’
citou aqui, que ele tem visitado algumas escolas também, e sem dizer, vereador
‘Mão’, que também não tem climatização nessas escolas, só o ar está na
parede, então precisa fazer várias melhorias para quê de fato possamos dizer,
para dizer  que a Educação nesse município está avançando. Estamos atentos,
estaremos cobrando  constantemente,  esperando  que realmente  seja atendido
aos nossos educadores e os nossos alunos. Desejo a todos uma ótima semana
e que Deus abençoe a todos.” O vereador Euzébio Scherrer Brizon, MDB, ocupa
a tribuna  onde  cumprimenta a todos e diz:  “‘Seu’ presidente, quero aqui falar
sobre a Linha 15-A, sobre a Linha 19, Marcha Ré, Linha 19, Linha Chico Arruda,
e quero  aqui agradecer  o senhor  Alberto,  todos  os problemas  críticos que dá
naquelas linhas,  ele liga para prefeita,  ele liga para o vereador,  ele liga pro
secretário de Obras, então isso é muito bom, hoje lá na fundiária, a pessoa tem
Internet, tem o seu ‘zap’, que nós não temos tempo de estar lá na linha todo
dia, vereadores, então é muito importante as pessoas nos comunicar para que
nós possamos está cobrando o Executivo, secretário de Obras, aqui na cidade,
eles não tem tempo  de vir todo dia aqui na cidade,  mas nós estamos  aqui,
estamos ganhando para isso, para correr atrás e fiscalizar, cobrar, para poder o
Executivo fazer o serviço, então eu quero  aqui  parabenizar o ‘seu’ Alberto ali,
seu Florêncio, o Flávio, que sempre tem comunicado  comigo  e estamos aí
fazendo esse grande trabalho na zona rural ali, parabenizar a prefeita,
secretaria de Obras,  que ‘esta’ ali  fazendo o trabalho dos  nossos agricultores.
Quero aqui parabenizar a prefeita, secretaria de Obras e Serviços Públicos, pela
recuperação ali da ponte  da Linha  07,  é o outro  ali,  o Ademir,  o Roni,  que é
sobrinho do seu Clarindo,  mora  lá no final  da Linha  07,  tem o ‘Zap’, então a
ponte rodou lá na quinta-feira à noite, na ultima chuva, vereador, na sexta-feira
ele já tava comunicando e eu já tava cobrando o secretário cobrando a prefeita,
e já tá lá concluída a ponte, terminaram  hoje. Então quero parabenizar  os
moradores da linha que estão aí ligados, juntamente com nós vereadores desta
Casa, temos  que andar e pedir,  dar o Zap nosso,  pros  nossos  moradores  da
zona rural,  dos  bairros.  então quero  parabenizar ali  o Ademir,  o Roni,  por  ter
citado essa ponte, tá lá, a Linha 07, muitos falam que é do estado, mas não foi
passado pro  estado ainda,  e parece que não querem pegar,  e a secretaria de
Obras teve que ir lá fazer a ponte,  e tá lá pronta  a ponte.  Quero  aqui,  ‘seu’
presidente, falar sobre uma indicação que fiz de n° 348,  para secretaria  de
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Planejamento e pra prefeita, que faça uma praça ali, e coloca uma academia de
terceira idade ali no antigo Teleclube, o antigo Teleclube, muitos conhecem, é
ali perto da AABB, ali no bairro Incra, tá ali aquele pedação de terra, não tem
nada ali, só tá lá os vândalos cheirando  droga  ali dentro,  vamos  fazer uma
limpeza ali,  vamos colocar uma academia de terceira idade e fazer uma praça
de lazer para os moradores ali, que é perto do shopping. Então pedir à nossa
prefeita, que olhe isso ai com carinho, e faça esse trabalho ali pros moradores
ali, né, que vai atender três bairros ali, vai atender o bairro Incra, vai atender o
bairro Floresta e o bairro ali, vizinho  do Incra, o Eldorado,  vai atender os
moradores de três bairros ali, então precisa de fazer essa área de lazer aí, para
poder atender esses moradores.  Quero  aqui também, ‘seu’ presidente,  pedir
que a Mesa envie ofício para prefeita  e a zoonoses,  que faça o recolhimento
desses cachorros da rua, tem muitos cachorros nas ruas, gente, pedir a nossa
população aí, que cuida dos seus cachorrinhos  dentro dos seus ‘quintal’, tá
dando tanto acidente,  muitas  pessoas  se quebrando  por  causa de um animal
solto na rua, então cuida dos seus cachorros, tá ai os moto-táxis ai, que ganha
o seu pão no dia a dia,  correndo aí, já saindo dessas buraqueira  que tem na
nossa cidade, e ainda tem os cachorros  ali pra atrapalhar,  e vários lá estão
todos quebrados  no hospital,  por  causa de um cachorro solto. Vamos botar  a
mão na consciência e cuidar dos seus animaizinhos, prende lá no seu quintal, e
não deixa solto na rua, pedir aí a zoonoses, que a secretaria ou autarquia, para
cuidar disso aí, eu lembro no tempo da Sueli Aragão, tinha uns ‘laçador’ muito
bom, menino,  para pegar  os animais  aí, aqueles  que não querem,  então doa
para as pessoas que querem e cuide. Então deixar esse recado ai em nome da
população, várias pessoas me procurou e pediu que eu fizesse essa indicação,
então eu peço que a Mesa envia esse oficio para o zoonoses e a prefeita, que
tome providência disso aí. Quero aqui também, ‘seu’ presidente, falar aqui, hoje
estive acompanhando ali no quilômetro 23, no lote 35, da Linha 07, ali no sítio
do ‘seu’ Ademar,  fazendo uma ponte  ali  aonde quebrou,  várias pessoas estão
com seu café maduro,  tá colhendo  a sua lavoura,  precisando  de tirar lá da
fundiária, que hoje as maiorias  das lavouras  estão na fundiária, precisamos
unir a secretaria de Obra e a secretaria de Agricultura, para fazer pelo menos
os pontos críticos, então quero parabenizar aqui a secretaria de Obras,
terminaram a ponte ali, apareceu esse problema,  foram lá e resolveram  o
problema ali daqueles  moradores,  que me atendeu  mais  de cinco  moradores
que moram ali, que passam ali na chácara do ‘seu’ Ademar, arrumaram aquela
ponte, então aqui tem que mais é parabenizar eles, vereadores, porque
atendeu aqueles moradores, precisando de tirar suas lavouras, então pedi aqui
que faça ai a união dos nossos secretários de Agricultura e de Obras, e atenda
os nossos  agricultores.  Que hoje as lavouras  tão tudo na fundiária, o café,
agora tá na hora de colher, precisando de tirar, eu sei que não dá para fazer
todos os carreador, porque tá chovendo muito, mas faz pelo menos os pontos
críticos, vai lá com uma pá carregadeira  e uma retro, joga o cascalho nos
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pontos críticos, que dá pra sair com o caminhão carregado, quem mora na roça
que sabe disso aí, então quero deixar esse recado aí, para fazer essa união e
trabalhar pelo nosso  povo  que merece,  paga os seus impostos,  e merece  ter
suas estradas, o direito de ir e vir, então quero deixar esse recado aqui para o
nosso dois secretários e a prefeita. Quero aqui também falar, ‘seu’ presidente,
que já começaram a fazer, limpando os bairros e já arrumando as ruas, lá no
parque, no Parque  dos Lagos,  mas ainda  tá chovendo,  vereador  ‘Castelinho’,
né, começaram a fazer o trabalho ali, estão fazendo, não tá ficando muito bom,
mas eu tenho certeza que o secretário vai jogar o cascalho ali, e já vai vim pro
bairro Brizon, tenho certeza, que o bairro Brizon tem rua que não tá dando pra
passar, né, certo que vão fazer um dreno  ali, tem um dreno  ali que tá pra
começar, que ‘é’ quatro bairros  que ‘foi’ contemplado  com os drenos ai, e
aonde passar o dreno vai fazer o asfalto, ‘seu’ Carlinhos,  então precisa de
começar essa obra com urgência, que o povo, coitado tem muita gente que não
tem jeito de sair de casa, tá com seus carros na garagem, com as ruas
interditadas. Então pedi aí que o secretário fazer esse trabalho  aí para esses
moradores, com urgência. Por hoje é só, meu muito obrigado, uma boa semana
a todos.” O vereador Pedro Henrique  Rabelo, MDB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos  e diz:   “Gostaria de cumprimentar  a conselheira tutelar,
Marilândia Alves,  Marilândia, quero  dizer  para  você estive na semana passada
no Senado Federal, e com a oportunidade, acompanhei a votação do projeto de
lei sobre a recondução dos conselhos tutelares em todo o nosso país, o projeto
foi aprovado  por todos os senadores,  e está já encaminhado  para sanção
presidencial, do nosso  presidente  Jair  Bolsonaro, nós sabemos da importância
desse projeto de lei, que tem aí o objetivo, fazer com que os nossos
conselheiros têm a oportunidade  limitada  de estar colocando  o seu nome  à
apreciação da comunidade. Eu falo da importância, tendo em vista que hoje eu
conheço o trabalho do Conselho  Tutelar em Cacoal, principalmente  do seu
trabalho, minha amiga em particular, e sei da importância e da garra que você
tem defendido  os direitos das nossas crianças do município. Talvez muitas
pessoas não sabem a importância ou confunde  os deveres de um conselheiro
tutelar, mas nós que estamos  perto,  que estamos  afins dentro  dos assuntos
relacionados às nossas crianças e adolescentes, sabemos da importância e do
trabalho que vocês têm feito em Cacoal. Então que Deus abençoe o trabalho de
vocês, e aquilo que estiver ao meu alcance, como vereador, a gente vai sempre
estar lutando  pelos direitos  das nossas  crianças. Bom,  senhoras  e senhores,
senhores vereadores, senhor presidente, a semana passada eu tive a
oportunidade de estar na capital federal,  em Brasília, e em agenda  marcada
com os nossos representantes federais, tive a oportunidade de conversar com
alguns deles, e cobrando  a participação deles em defesa do município de
Cacoal. Nós sabemos da importância de ter representantes a nível federal, mas
queremos que eles apareçam um pouco  mais,  investindo no nosso município,
na oportunidade  conversei  com a deputada Jaqueline  Cassol,  com deputado
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Expedito Netto, com deputado Léo Moraes, todos eles, prontamente me
atendeu, foram claros, objetivos,  usando bem o tempo em que tivemos  lá
naquela Casa de Leis, e foi muito produtivo para o município de Cacoal. Quero
destacar, em especial, o deputado federal Expedito Netto, que é deputado de
segundo mandato, e que já tem as suas emendas encaminhadas  para o
município de Cacoal, em conversa com o deputado nós falamos da emenda que
ainda quando  o ‘Fúria’ era vereador,  e foi atrás, correu atrás em Brasília, e
conseguiu uma emenda no valor de r$ 700.000,00, destinado para aquisição de
equipamentos para o Hospital Materno Infantil de Cacoal, e no ano de 2017 eu
tive a oportunidade  de participar  da entrega de parte dessa emenda, nós
tivemos lá, o ‘Fúria’ não era mais vereador, mas esteve acompanhando,
entregamos parte dessa emenda. Acredito que não chegava a r$ 300.000,00, o
material que foi entregue,  e de lá para cá nós não vimos  mais  falar nada a
respeito do restante  dessas emendas,  inclusive o vereador Mário Moreira, que
não está aqui nesse momento, esteve visitando o almoxarifado do município e
encontrou alguns equipamentos  que estão lá guardados,  não estão sendo
utilizados. Então eu peço que a Mesa encaminhe ofício para o Secretario
Municipal de Saúde, do município de Cacoal, solicitando informações a respeito
dessa emenda no valor  correto  de r$  679.576,00, e a sua aplicação, se já foi
totalmente usado o dinheiro,  se já compraram  todo o equipamento,  se está
usando, se não está usando, porque que ainda a comunidade não foi agraciada,
e poder atender aí o nosso hospital. É um valor muito relevante, e nós sabemos
que a saúde sempre é urgente, urgentíssima. Tem também uma emenda de r$
259.000,00 que é para construção lá do terminal de passageiros do pessoal do
Riozinho, que vai acoplar  algumas  salas,  inclusive,  a administração local,  que
também já foi aprovado,  está aguardando  o pagamento,  acredito  que deve
entrar em licitação, e esse recurso já está garantido. Também tivemos aí uma
emenda no valor de r$ 250.000,00  lá para o bairro Paineiras,  que é para
construção de uma quadra  coberta, nós sabemos que lá tem um espaço para
aquela comunidade, porém, é uma quadra aberta, onde qualquer atividade que
for feito ao dia, nós temos uma, moramos numa região tropical, com sol muito
quente, ou quando  não tem sol, tem chuva,  né, professor  Uelinton,  então a
gente espera que essa emenda seja realmente efetivada até o final deste ano,
para que aquela comunidade seja atendida, é um valor de r$ 250.000,00, um
valor bem bacana, né, vou usar essa palavra, que vai estar atendendo a
comunidade do Paineiras.  E fora isso,  nós temos aí também a aquisição de
tratores, que já foram  entregues,  né, foram  entregues  pela prefeitura,  para
prefeitura, não sei se ainda já chegou  ao produtor,  também gostaria  de ter
essas informações, e também agora  uma  última emenda  pra esse ano,  já de
2019, de r$ 202.000,00 também para aquisição de mobiliários para as escolas,
é muito importante  a gente estar falando a respeito dessas emendas,  que
somam ai, no total, mais  de r$ 1.600.000,00, para o município de Cacoal,  e
muitas vezes a gente não vê o Executivo divulgando quem é o ‘pai da criança’,
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nós temos oito deputados federais no estado de Rondônia, nós temos que ter
os oito  deputados  trabalhando  pelo  nosso  município, mesmo que for de grão
em grão, mesmo que for pouca  coisa,  mas na política, o deputado  quer  pelo
menos ser reconhecido  pela entrega da emenda,  esses dois  tratores  mesmo,
que foram  entregues no município, o deputado,  ele tem o direito  de poder
participar da entrega ou de pelo menos, ser enviado ofício dizendo, ‘Ó,
deputado, entregamos  o seu trator, a sua emenda parlamentar ’, os nossos
deputados precisam ser reconhecidos,  e se município, igual Cacoal, quiser
receber recurso desses deputados novos, que ‘entrou’, a gente tem que abrir a
porta, a gente tem que entender o tapete vermelho, tapete vermelho para eles,
senão pode ter certeza, que muitas vezes, essas visitas vão ser em vão. Quero
agradecer a deputada Jaqueline Cassol, eu estive protocolando um pedido para
ela, de emenda parlamentar, pra gente contemplar o nosso Centro
Especializado Odontológico, eu estive em visita no começo da semana passada,
é um lugar  muito  bacana,  que atende a nossa  comunidade,  presidente,  você
que precisa fazer um canal, precisa fazer uma cirurgia,  nós temos isso no
serviço público, lógico, que muitas vezes por falta de informações, as pessoas
não têm acesso, mas eu visitei, é um local limpo, que está reformado, cadeiras
novas, tem um Espaço Kids, para crianças, Dr Luciano,  me explicou  várias
situações lá, e tem atendido a comunidade,  lógico, precisa melhorar  várias
coisas, mas nós temos sete dentistas especializados, atendendo, e na
oportunidade, até peguei algumas informações, para estar divulgando  para
comunidade, fala assim,  ‘Ah, beleza,  tem esse centro,  como eu faço para  ser
atendido?’ O centro já fala, é o CEO, é o Centro Especializado, então pra você
conseguir passar pelo centro especializado, você tem que ir até uma  UBS do
seu bairro, fazer a primeira passagem, a primeira consulta, e lá eles vão estar
te entregando  encaminhamento,  funciona,  tinha várias pessoas naquele dia
sendo atendido,  conversei  com elas e fiquei  muito  feliz,  porque  numa  cidade
igual Cacoal,  que a gente vê tantas dificuldades,  buraco  tirando  atenção de
tantas coisas, fiquei  feliz em ver o CEO funcionando muito bem, parabenizo o
Marco Aurélio. E voltando a Jaqueline Cassol, eu protocolei um pedido para ela,
muito importante, que seria aquisição de um trailer odontológico, muitas
pessoas já viu o ônibus, esse ônibus que vai até os bairros,  que vai até as
linhas, eu fiz o pedido  de um trailer,  porque  o trailer,  ele sai mais barato e é
mais fácil a locomoção e também os cuidados  e a manutenção dele, e nós
poderíamos estar atendendo a comunidade da zona rural, que muitas vezes fica
lá sofrendo  com dor de dente, não consegue,  deixa por último caso, acaba
pagando um particular,  e nós temos  como  oferecer  isso  para eles. Então eu
acredito que a deputada  vai analisar  com muito  carinho  esse pedido  e vai tá
atendendo, porque vai beneficiar nossa população de Cacoal. E digo a
Jaqueline, porque ela tem uma responsabilidade  muito grande, pois ela se
intitulou moradora de Cacoal, ela mora em Cacoal hoje, ela tem residência aqui,
então que ela possa estar atendendo a nossa comunidade.  E como outros
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diversos pedidos que estive fazendo, por exemplo, deputado Léo Moraes, que é
um deputado muito sério, que representa muito bem a comunidade  de
Rondônia, pedi para ele a construção de uma biblioteca nova e com tecnologia,
um município igual Cacoal, com tantos estudantes, a nossa biblioteca,  me
desculpe, dá vergonha,  a nossa biblioteca  é uma biblioteca  úmida, é uma
biblioteca com exemplares antigos, e que, infelizmente, ficou parada no tempo.
Nós temos o espaço que é ao lado do nosso Teatro Municipal, que pode estar
sendo construída uma biblioteca nova, moderna, com equipamento, Internet de
fibra ótica, para atender toda a Cacoal. Meu tempo acabou, senhor presidente,
já vou  finalizar  o meu  discurso,  eu agradeço a Deus pela oportunidade,  de a
gente poder correr atrás daqueles que são os nossos representantes, e é claro,
espero que todas essas emendas  que foram  citadas aqui por mim  hoje,  elas
cheguem a nossa comunidade,  à nossa população cacoalense. Meu muito
obrigado, que Deus abençoe a todos.” O vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PSB,
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz:  “Cumprimentar meu amigo,
vereador Paulinho, meus sentimentos, Paulinho, seu avô, que era um
parceiraço seu, eu vi a sua dor e eu sei que está fazendo muita falta para você,
então meus sentimentos,  meu amigo.  Também meus sentimentos  à família
Notário, Cacoal perdeu um rapaz jovem,  vinte anos, Ademir  Notário Junior,
conhecia muito  bem,  pessoalmente,  sou muito  amigo  da família dele, do pai
dele, Ademir,  que há qautro  anos pwerdia  meu amigo de infância também, o
Ronan, em uma tragédia de carro também, então fica meus sentimentos a toda
família, um dia de tristeza para Cacoal e para a família Notário. Parabenizar o
‘Montanha’ pela presidência agora,  novo presidente do bairro  Novo Horizonte.
ter sucesso e o meu  gabinete  está de portas  abertas,  ‘Montanha’, para  você,
cumprimentar o Iran, também do Embratel, cumprimentar aqui também aqui o
Ueliton, do Esporte, fazendo um belíssimo trabalho, Ueliton, parabéns pelo seu
trabalho. Parabenizar aqui meu amigo Edmar Kapiche também, pela Taça Selva
Park, foi  um sucesso, estive acompanhando esse campeonato,  estive na final,
sábado, parabenizar  a família Juventude  também, do time da Linha 06,  lutou
até o final,  e parabenizar  também a equipe  Capa 80,  que foi que consagrou
campeão do campeonato Taça Selva Park. Eu estive em meu gabinete, esteve
aqui no meu gabinete, pessoas com denúncias sobre uns problemas sérios que
‘está’ acontecendo  em Cacoal,  sobre  a nossas  funerárias do município. Quero
cobrar aqui, pedir para Vigilância Sanitária, que faça uma fiscalização que é de
extrema importante as funerárias de Cacoal, sobre alguns trabalhando
irregulares, algumas com carros velhos, chega já aconteceu de carro, na hora
do velório, a caminhada para o cemitério dar problemas,  que se faça a
prefeitura, uma lei que mande  pra esta Casa,  colocando  a idade  dos carros,
colocando umas  melhorias,  que vai ser muito  importante  para população que
usa da funerária do município de Cacoal.  E também mandar  um ofício para o
HEURO, principalmente para recepcionistas, que respeitem também as
funerárias do município de Cacoal, tem muitos problemas que tem as
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funerárias, que estão de plantões à noite, estão de plantões ali, que não estão
sendo respeitadas,  não estão sendo avisadas sobre o falecimento  de entes
queridos das pessoas,  não tô falando  para ter indicações, quem  quer usar a
funerária, quem quiser qualquer uma, pode usar, mas a de plantão tem que ser
avisada, para saber a situação real dentro do HEURO e do Regional. Só que isso
não tá acontecendo,  tá tendo um embate ali, entre a funerária e alguns
recepcionistas dos hospitais,  isso não é bom para família, não é bom para
ninguém. Então fica cobrança minha ai, da vigilância fazer essa parte dela, de
tá conferindo os documentos dos automóveis, o estabelecimento, tudo certinho,
que até na hora também, infelizmente,  do falecimento  do ente querido  da
gente, tem que ter respeito  com a população de Cacoal,  isso é importante.
Venho aqui falar dos cinco milhões, que não tem como eu não falar sobre esse
financiamento do município de Cacoal, o que eu acho engraçado uma coisa, é
que tudo joga bomba aqui na Câmara Municipal de Cacoal, nós estamos
falando de 02 anos e 03 meses, não sou pessoa que fica falando de passado,
quem vive de passado é museu, passado já foi, eu sou uma pessoa que só olha
pra frente, eu acho que o passado já foi, e o que teve de errado no passado,
vamos organizar para tudo dar certo no futuro. Eu acho que o gestor realmente
tem que pensar  pra frente, esquecer  o que aconteceu  com o padre Franco,
Sueli, Divino, cada um teve sua responsabilidade com o município, e teve seus
méritos, então os cinco milhões, tem como assim, tá nas mãos dos vereadores,
quem não aprovar  tá contra administração, eu não decidi meu voto ainda,
estou olhando o projeto com calma, só que esses 02 anos e 03 meses e 15 dias
até agora, se tivesse colonizado  várias coisas pelo município, não estaria
precisando de cinco milhões. Eu estou falando de várias coisas, como os
aluguéis caros do município, portariados demais,  a folha tá estourada, só que
só fala em querer milhões em dinheiro financiado e botar  a culpa nesta Casa,
nos doze vereadores, sendo que vai ser o salvador da pátria do município de
Cacoal. Desde o começo do mandato  a gente cobra  pra economizar  dinheiro
público, a gente cobra melhorias pro município de Cacoal, aí aparece dinheiro,
como já falei várias vezes, pra podar arvore de seiscentos mil, pra podar arvore
de oitocentos e trinta mil, pra contratar empresa de um milhão, novecentos e
sessenta, de Goiânia, de Anápolis, Goiás, mas não querem economizar, aí vem
para esta Casa querendo dizer que tá na mão deles, Cacoal está nas mãos dos
vereadores, é brincadeira um negocio desse. Essa Casa nunca travou
administração da Glaucione,  nunca, tudo que ela manda para esta Casa é
aprovado, agora  vem falar  que essa bomba  é nossa, que a irresponsabilidade
desses 02 anos e 03 meses  é nossa,  se não colocou  recurso  de acordo,  não
respeitou, olha os materiais está sendo colocado nos nossos asfaltos, gente, é
de péssima qualidade, é só vocês passar e olhar, desce do carro, encosta o pé
lá,  em 02 anos e 03 meses a Guaporé foi recapeada  duas vezes, tampado
buraco, Afonso  Pena foi duas  vezes, várias ruas de Cacoal foram duas  vezes,
feito em 02 anos  e 03 meses.” Em aparte o vereador  Mario  Angelino Moreira
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diz: “Só lembrando, vereador, que foi falado de planilha aqui, até a planilha que
mandaram para nós hoje,  é um Control  C, Control  V, de outro  projeto,  não
tiveram nem o trabalho de fazer uma planilha nova pra demostrar que tem rua
nova sendo contemplada com cinco milhões. E eu também descobri, vereador,
que a taxa de juro não vai ser só 4,5 não, com o CDI que é variável chega a
11.2 por  ano,  e a propaganda  do Executivo  é que é só 4,5 por ano, eu acho
que é uma falta de respeito com essa Casa e com a população. Vossa
Excelência está coberto de razão, e de parabéns pela sua fala, porque tem que
ter transparência, se não são capaz de fazer uma planilha nova com nome de
rua, fazendo Control C, Control V, que responsabilidade  vai ter com esse
dinheiro, se cair na mão, vai virar poeira. Obrigado, um abraço.” Continuando,
o vereador Claudinei  Carlos Ribeiro diz:  “Obrigado, vereador; Então tem
vereador que sobe aqui, fala que vereador vai querer ser prefeito ou sair a vice,
ou quando tá pior, quanto mais pior é melhor, como é que é? Quanto mais pior,
melhor. Eu não penso desse lado, só tô falando retrospectiva dos 02 anos e 03
meses, que não foi aplicado o dinheiro correto,  agora  eu não posso me calar
diante dessa situação, jogando a culpa tudo para as nossas costas, parei esses
dias num ponto de um amigos meus ali, ‘Vereador, você vai aprovar o projeto,
né”, que não sei o que, pá, falei, gente, calma, não é assim, comecei a falar do
passado, dos 02 anos  e  03 meses,  ele falou,  É assim que funciona? ’ falei,  é
assim que funciona, porque muita gente não participa da política, não participa
do trabalho  da administração, então tem que saber  tudo,  venha ao gabinete,
vem aqui visitar os vereadores, saber a situação do município de Cacoal e sobre
o dinheiro do município Cacoal,  não é só aprovar  não, como o vereador  Jabá
falou, esse projeto das ruas, tem muitas ruas que tá nos 28 milhões, da
empresa de Médici, então tem que saber qual rua vai ser aplicada, quinta-feira,
o empresário da empresa de 28 milhões, vai tá no meu gabinete, vai vir  para
cá, para esta Casa, explicar, que eu convidei ele para saber onde vai ser a usina
de asfalto dele? Quantos  maquinários vai colocar para trabalhar?  Onde vai
começar a primeira rua para fazer drenagem, calçada, asfalto? Isso é
importante nós ‘saber’. Agora esses cinco milhões ai, a culpa não é nossa não,
eu tenho certeza que vai ser aprovado esses cinco milhões, só que como vai ser
o trabalho desses cinco milhões, ah, fala em fiscalizar, fiscalizar, mas ninguém,
é pouco vereador que fiscaliza aqui, a demagogia é muito grande nessa tribuna,
‘Que eu fiscalizo, que eu fiscalizo’, é poucos vereadores que fiscalizam  o
município de Cacoal.  Então fica difícil você acreditar  mais uma vez, então fica
enganando as pessoas, a prefeita já mentiu pros doze vereadores, umas cinco,
seis vezes, para nós já, todo ano entrega aqui o dinheiro  da Câmara para
prefeitura devolve  prometeu  o vereador  Paulinho,  que ia fazer o postinho  de
saúde no Riozinho.  Cadê o postinho de saúde no Riozinho?  Em reforma,
duzentos e poucos mil, só, gente, coisinha simples, prometeu. Então fica difícil
você acreditar na administração, eu quero deixar bem claro o meu
posicionamento, vou analisar o projeto, essa culpa não é da Câmara Municipal
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de Cacoal, não é dos doze vereadores, porque aqui ela não pode reclamar não,
que libera  dinheiro  para ela trabalhar,  e tem que ser assim,  agora  não, com
esse cinco milhões não coloca a culpa na gente não, que vai ter que fazer esse
Cacoal virar um brinco, como ela falou na campanha dela, a promessa foi muito
grande, agora quer jogar  a culpa pra Câmara, vou concluir  agora,  vereador,
obrigado. Então assim,  estou à disposição de vocês, se vocês precisarem do
vereador ‘Castelo’ para tirar dúvida, estou  com os projetos  no meu  gabinete,
empresas também que ‘está’ correndo  atrás também, para saber trabalhar,
fiscalizar. E no mais uma ótima semana a todos, aproveita a Semana Santa com
sua família, seus familiares. Um abraço a todos e todos fiquem com Deus.” O
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP, ocupa a tribuna onde cumprimenta
a todos  e diz:  “Eu vou começar falando, hoje sobre, eu estive no Riozinho no
sábado pela manhã, mais ou menos ao meio-dia, e tive a infelicidade de chegar
na casa de um amigo,  que eu conheci,  infelizmente,  por causa do câncer, e
chega lá, ele com uma bolsa de colostomia, sentado na sala, vendo televisão, e
saber que o INSS negou o benefício dele, e também que nós negamos  a
questão da alimentação, que o município tem que fornecer, espero que amanhã
eu possa ter uma resposta coerente sobre isso, porque eu acredito que é direito
daquele senhor receber essa alimentação, e algum equívoco deve ter
acontecido, eu quero crer nisso, porque uma pessoa que está naquela situação
não pode ser negado nenhum benefício, por que dizer que aquela pessoa pode
trabalhar, eu queria saber como? Entender como? Então, amanhã estarei
olhando tudo  isso, porque  é ainda inadmissível que isso aconteça. Dona Iraci,
um abraço, agora que vi a senhora aí, quer dizer, lembrei de cumprimentar a
senhora. Quero  falar do projeto  de cinco milhões, porque  não sou daquelas
pessoas que corre dos assuntos,  faço questão de dizer,  primeiro,  ainda não
decidi como votarei, porque eu sou daquele tipo de vereador que lê o projeto
de cabo a rabo, o projeto não tinha chegado a mim até hoje. Então ele chegou
agora realmente  nas minhas  mãos, hoje  eu dei vista ao vereador  ‘Mão’, que
como eu também quer entender, e se você olhar de grosso modo, você
simplesmente fala ‘sim’ ou simplesmente fala ‘não’, é justamente aí onde muitas
vezes nós erramos, não se fala ‘sim’ ou se fala ‘não’ de grosso modo, primeiro,
porque não se pode falar ‘sim’ nós hoje temos um problema muito grande em
que o vereador  ‘Castelo’ foi extremamente  coerente no discurso  dele, passei
hoje pela manhã com muito  cuidado  pela Avenida  Sete de Setembro,  e vi o
serviço que foi feito  lá, e infelizmente o serviço não tem uma boa  qualidade,
quando desci a Presidente Médici, já vários dias a gente desce aqui, e do lado
esquerdo, antes de chegar na Avenida  Sete de Setembro,  não dá para se
entender porque foi feito um tapa buraco, e esquecido um pedaço, esquecido
não, não tem como esquecer aquilo, deixado de fazer, como tem a questão, por
exemplo, da confiança que se precisa  ser passada  a mim,  pra que eu possa
tomar uma decisão. Exemplo,  a questão que o ‘Castelo’ também falou, da
reforma do posto do Riozinho, nós devolvemos o dinheiro, era só reformar, não
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foi feito até hoje, entendeu? Então, ‘Ah, não tinha recurso’, ué, como não tinha
recurso? Nós devolvemos,  eu e vocês onze vereadores,  o dinheiro  estava lá.
Outra coisa, nós trabalhamos para que a prefeita possa ter um bom mandato,
exemplo, transferimos aqui,  funcionários da SEMMA para ir para Secretaria de
Obras, para que pudesse  ter o melhor desempenho na questão das obras  de
Cacoal, e foi feito um compromisso  com nós, com a gente, por quê? Nós
pensamos que os funcionários públicos têm que ser tratados de forma igual, em
que quatro funcionários que ficaram na SEMMA, deveriam também depois
serem contemplados,  vereador  Jabá sabe disso,  serem contemplados também
com a gratificação, que esses quando  tiveram,  ido para Obras,  me pediram
quadrimestre, já foi um ano e oito meses, e nada se resolve.  Então assim,
penso eu, que se esse dinheiro  entrasse, em cinco milhões, nós realmente
fizéssemos as obras   que eram propostas a serem feitas, não é ruim, porque
aonde nós andamos, e quem negar isso aqui, tá sendo demagogo, é buraco de
manhã, de tarde e de noite,  agora,  como  vai ser feito?  Como  vai ser feito?
Onde vai ser feito? A planilha que foi me mandada hoje, cinco milhões de reais
não faz aquilo ali nunca, tem tantas ruas, que não faz, entendeu? Então assim,
porque que eu não decidi meu voto, eu quero saber o que que tem de
contraponto para que possa ter uma solução, se eu estou pegando o dinheiro,
eu estou endividado o município, se eu estou endividado o município, o que eu
vou fazer para diminuir  a minha  despesa,  para que eu possa  criar  outra,  se
você não fizer isso aí, meu voto já começa a se complicar. Exemplo, eu tenho
que cortar na carne, acredito que foi o vereador ‘Jabá’ que disse isso, eu tenho
que cortar  na carne, eu não posso  cortar,  e olha aqui,  que fique  bem  claro,
cortar na carne é na carne de verdade, eu não posso cortar nada em posto de
saúde, eu não posso cortar nada em Materno Infantil, eu não posso cortar nada
em secretaria de Obras, eu não posso cortar nada em CAPS, eu não posso, eu
tenho que cortar na carne, aonde é a carne? Hoje eu vi, tem uma portariazinha
lá na SEMMA  que não precisa,  tem duas na secretaria  de Obras,  na questão
administrativa, que eu também acredito  que dá para trabalhar  sem elas, tem
duas ou três dentro do gabinete da prefeita, e eu falo o nome, a do Emanuel,
por exemplo,  não tem necessidade  alguma.  Então você, para você criar  uma
despesa, você tem diminuir a outra, pelo menos isso é o básico que tem que se
fazer para se administrar  uma cidade, se você não fizer, nós não temos
condições de fazer nada, então o que eu preciso  que a prefeita mostre  pra
mim, que eu tô criando  uma despesa,  mas eu tô diminuindo  outra, porque
senão nós vamos ficar aqui com a fala dos vereadores aqui,  que nós estamos
criando endividamento,  que a gente não sabe nem como  vai pagar. Porque
hoje nós sabemos, foi deixado seis milhões de reais pelo padre Franco, o Jabá
tem razão, e aí caiu arrecadação, a prefeita nos disse que esses seis milhões,
ela usou para fazer a primeira folha. Tudo bem, assim como caiu a arrecadação
lá, porque que não pode cair agora, mas eu vou fazer uma divida, sem eu ter
um contraponto, em que, se eu não pagar uma coisa, eu não sei, não tem de
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onde tirar o dinheiro. Ou a gente começa administrar isso aqui ou a gente vai
encher isso aqui de conta, que não vai chegar a lugar nenhum, e outra coisa,
quando a gente corta uma despesa, a gente corta de verdade, por exemplo, eu
vou cortar cem mil  reais em portarias,  tem que mandar  um projeto  para cá
para acabar com essa cem, com esse cem mil, porque se não mandar pra cá,
eu voto sim, depois coloca todo mundo para trabalhar, e aí né aí fez o gordinho
de bobo.” Em aparte o vereador Mario Angelino Moreira diz: “Vossa Excelência
está de parabéns, eu quero só contribuir com seu discurso, dizendo o seguinte
vereador, que se não tiver  arrecadação, o repasse do FPM,  que já não houve
nos dois últimos anos, porque caiu a arrecadação, e também o governo
nacional não tá dando conta, vai chegar, inclusive, tá aqui no inciso 2º, para a
efetivação da cessão da vinculação de garantia de recursos  preventivos  do
CAPS, de ativo fica o Banco do Brasil autorizado,  inclusive, tirar dinheiro
vinculado, até para pagamento de servidor, mas pra cumprir  o pagamento da
Caixa Econômica, que a Caixa Econômica não perde, Vossa Excelência está de
parabéns, isso tem que ser visto, porque as garantias estão sendo dadas aqui,
é o município que vai sofrer com ela. Parabéns, Paulinho. ” Continuando,  o
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz:  “Então aonde eu quero chegar, e
hoje o vereador  ‘Mão’. pediu ‘Mão’?, É pediu, Mão’, é pediu vista, nós não
podemos votar esse projeto  de qualquer  jeito  não, gente, não é assim,  não
precisa ter pressa não, já ficou dois anos aí e tal, nessa, então nós temos que
votar com tranquilidade, entender, perguntar, não é assim, não, entendeu? Eu
não vou ter a mínima pressa de votar, e vou votar com a minha consciência, se
for não, vai ser não, e a prefeita  não pode nem reclamar, porque eu já disse
sim pra ela aqui,  foi  brincadeira,  e o que eu vi foi  um monte  de problema,  e
que graças a Deus parece que a questão do lixo pelo menos está se resolvendo,
já se resolveu. E também penso assim, nenhum vereador tem que se curvar a
dizer assim, ‘Eu vou votar, não por causa disso’, não, é o correto, você tem que
fazer o correto, entendeu? Então, então estuda o projeto,  ‘Mão’ você esta de
parabéns, o Jabá já disse que depois já vai pedir vista do projeto também, eu
vou estudar  esse projeto  de cabo a rabo,  e nós temos  que, se me der uma
contrapartida dizendo  que é correto,  ‘sim’, senão é ‘não’, e pronto,  não tem
conversa, tá bom.  Eu vou encerrar meu discurso  hoje pedindo  licença para
vocês da população, mas eu preciso citar o nome de um ser humano aqui hoje,
que eu seria injusto  se eu não fizesse,  eu cheguei  em Cacoal  em 1984,  não
tínhamos absolutamente nada, e quando nós chegamos na cidade de Pimenta
Bueno, meu avô era feirante, desceu da caminhonete dele, deu um abraço no
meu pai, que já faleceu também, e disse assim, ‘Zé, pode te faltar tudo, menos
a comida,  nenhum dos  seus filhos vai passar  necessidade enquanto  eu viver ’,
meu avô faleceu quinta-feira,  com 91 anos de idade, e do nada, já estava
velhinho e o rim parou, e aí ele faleceu, de um dia para o outro. Enquanto nós
estávamos aqui, meu pai quebrou  o pé, e ficou um bom  tempo sem poder
trabalhar, 35 anos atrás não existia  INSS,  as coisas  eram muito  difíceis aqui,
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não se encostava igual se encosta hoje, e eu via, ninguém me falou, esse
senhor chegar na minha casa, Vossa Excelência hoje vai me dar um minuto, me
perdoe, mas vai me dar um minuto, eu via esse senhor chegar na minha casa,
com duas dúzias de ovos, três, quatro galinhas limpas, queijo, pão, leite, doce,
arroz, feijão, tudo  que era necessário para  que eu e meus irmãos tivéssemos
uma vida digna, eu não poderia de deixar de agradecer a Deus aqui em
público, para minha população, cidade que me deu tudo, pela vida do meu avô,
‘seu’ José Neto Duarte, foram 91 anos em que ele ajudou muita gente.
Desculpa a emoção, mas é porque  ele era um dos maiores  homens  que eu
conheci, não era um grande  político, não era um grande filósofo, não era um
homem rico, mas era um homem  de verdade.  Muito obrigado. ” O vereador
Valdomiro Corá, PV, passa a presidência da sessão para a vereadora  Maria
Aparecida Simões, vice-presidente,  e ocupa a tribuna onde cumprimenta  a
todos e diz: “Senhora presidente, eu fiquei muito feliz em ver o nosso senador
de Rondônia, Marcos Rogério, cobrando do presidente da República, até quero
enviar um ofício de agradecimento parabenizando o senador que fez uma fala
que o presidente  em defesa dos nossos  madeireiros,  dos nossos  garimpeiros,
do povo que trabalha nesse estado de Rondônia, o senador na sua fala com o
presidente da República pediu para que o presidente  ‘proíbe’ a queima  de
maquinário, de caminhões, dos nossos trabalhadores, isso foi uma coisa que me
deixou muito feliz, até porque anos que eu venho cobrando nessa Casa, que eu
fico assim pensando,  o trabalhador  sai com seu caminhão nas madrugadas,
para tirar uma tora pra vender  aqui para nossa  cidade,  para trabalhar,  para
ganhar o pão de cada dia, e muitas vezes, vereador Valdecir, é surpreso aí com
o IBAMA,  prendendo  seu caminhão, colocando  fogo  nos seus maquinários, e
quando a gente ver um presidente da República em defesa do nosso povo, que
mora nesse país, para mim é tudo, é tudo, porque o Brasil só tá assim porque
muitos políticos fizeram  lei aonde vem prejudicar  o nosso trabalhador.  Que
Deus continue  abençoando o nosso  presidente  da República, que Deus possa
abençoar todos nós parlamentar, que tem essa mesma mentalidade de
defender o povo brasileiro, o Brasil é nosso, o Brasil precisa de parlamentar que
defende todos nós que moramos  nessa terra. Eu gostaria  até de cobrar de
todos parlamentares  de Rondônia, os nossos deputados federais, vereador
Zebin Brizon,  e também dos nossos  três senadores,  que reforce,  reforçando
para que venha fazer lei em benefício ao nosso povo, o povo brasileiro precisa
de socorro,  o povo brasileiro  precisa, igual no ano de 1974, quando nós
‘chegou’ nessa terra, que todos nós trabalhavam, um trabalhava lá na roça, o
outro trabalhava lá tirando a madeira pra vender, o outro trabalhava tirando o
garimpo, e é isso que nós precisamos, de dar a oportunidade para que o nosso
povo possa trabalhar.  Eu, senhora  presidente,  eu quero  parabenizar  a nossa
prefeita do município, que vem trabalhando, vem defendendo a nossa cidade,
todos nós sabemos a situação que estava o município de Cacoal, antigamente,
vereador Rogério, falava em ‘casca de ovo ’ nesse município de Cacoal, e eu já



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
32

pensava essa ‘casca de ovo ’ não vai aguentar nada, e tá a prova aí, então na
época de 2003,  a prefeita atual Sueli Aragão, ela tirou no banco, na Caixa
Econômica, 9,9 milhões de reais, para  investir  no município de Cacoal, foi  um
projeto muito bom, eu não tava aqui,  mas se eu tivesse, eu votava favorável,
mas quando  foi em 2011,  o prefeito  padre Franco,  ele fez uma retirada  na
Caixa de R$ 9.545.000,00, eu tava aqui,  eu voltei  favorável, porque  eu sabia
que esse dinheiro era para investir no nosso município de Cacoal, e quando foi
no ano de 2014, o prefeito fez um financiamento de 35 milhões, e nós voltamos
também a favor desse projeto, e agora eu entendo que esse projeto de cinco
milhões que é para investir no município de Cacoal, nós ‘tem’ que ser favorável,
todo mundo sabe a situação que tá o nosso município, e é bom lembrar, é bom
lembrar a nossa população, que aqui foi votado projeto, projeto para aumentar
salário de servidor,  que era parente  de vereador, aqui foi  votado, eu não sou
nada contra servidor do município de Cacoal, mas não é justo, vereadora Maria,
um motorista da secretaria de Obras,  da secretaria de Educação, ele ganha o
seu salário base, e mais uma gratificação de 800 reais, quando o motorista da
secretaria de Fazenda tem uma gratificação de 2.500 reais, isso é uma injustiça,
e foi votado aqui nessa Casa de Lei. E também foi votado nessa Casa de Lei um
projeto, que o vereador Corá votei contra, que o Controle Interno do município
de Cacoal, tem uma portaria de sete mil reais por mês, é o salário e mais sete
mil, é um salário e mais seis mil, é um salário e mais cinco mil, é um salário e
mais quatro mil, foi votado na época da administração, vereador Zebin Brizon,
pelo prefeito padre Franco, que mandou o projeto pra essa Casa, então encheu
a folha, tá altíssima, tá atingindo aí 54 mil reais, e muitas vezes quer prejudicar
o portariado  que ganha  mixaria,  o portariado  que ganha  o seu salário de R$
1.000,00, R$ 1.200,00, R$ 1.500,00, eu sou favorável o portariado sim, porque
o mesmo  direito  que tem um concursado,  tem um portariado,  de trabalhar
nessa cidade,  porque  os portariados,  que trabalha  aqui,  trabalha  também na
Assembleia Legislativa, trabalha no governo do estado, todo eles tem as
oportunidades, e eu sou favorável que mantém essas portarias desse
trabalhador. Agora, o que a prefeita tem que fazer, é mandar um projeto para
essa Casa de Leis, acabando com essas portaria de altos valores, portaria de 7
mil, de 6 mil, que foi criado na época do prefeito padre Franco, corta, manda
para cá, tem o meu voto favorável, e também manda essa gratificação de
motorista de secretaria de Fazenda ganhar  R$ 2.500,00, por  que o motorista,
todo ele merece ganhar bem, mas se ele trabalha lá na Obras, vereador
Valdecir, e ele trabalha  na Fazenda,  tem que ser valorizado  do mesmo jeito,
não pode  você, como  motorista  da secretaria de Obras ganhar  um valor,  e o
motorista da secretaria  de Fazenda  ganhar  outro  valor.  Então o que precisa,
minha gente, é mandar um projeto de lei eliminando  esse tipo de coisa,
mandando um projeto também que nem um servidor do município possa
ganhar mais que a prefeita  do município de Cacoal, nós sabemos quanto que
ganha alguns  Procuradores  do município, que passa de trinta e três mil  reais
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por mês, de ele chegar na prefeitura, o dia dele já ganhou, com mil reais, então
são isso que enche a folha, e muitas vezes, vereador Rogério, o coitadinho que
ganha pouco, muitas vezes, ele é mandado embora. Eu não sou favorável que
manda os pequenos,  as pessoas simples  embora,  o que eu quero é que a
prefeita manda o projeto  para  cortar o salário de quem ganha muito, o Brasil
precisa entrar numa reforma de salário, e acabar com a estabilidade de
emprego, aonde muito  servidor  manda no Executivo,  manda no Legislativo,
manda na Assembleia, manda em vários ‘setor’, que porque ele tem
estabilidade de emprego, e muitas vezes faz o que quer e rende muito pouco
para o nosso  povo. ” O vereador  Mario  Angelino  Moreira  pede aparte, mas o
vereador Valdomiro  Corá não concedeu.  Continuando,  o vereador  Valdomiro
Corá diz:  “Eu volto  a dizer  a população de Cacoal,  passa acompanhar  mais a
política, passa acompanhar  mais  a politica,  que muitas  falas aqui que não é
verdade, a prefeita do município tá trabalhando, e não tá se preocupado com
reeleição não, reeleição é em 2020, quem trabalhar em defesa do povo, quem
fazer alguma coisa, primeiramente é Deus que vai conceder, e depois é o povo
que vai agir  lá na urna.  Eu não tô me preocupando  com reeleição, o que eu
quero é ver essa cidade linda, o que eu quero é ver essa cidade e o povo feliz,
trabalhando, é isso que nós precisamos querer pro nosso município. Eu quero
mais uma  vez dizer  a todos,  o vereador  Corá é um vereador  que mora  aqui
desde 1974, sou feliz de morar nessa terra, sou vereador de quatro mandato,
com respeito a todos, e falo sempre, precisou, me procure, meu gabinete está à
disposição, aquele que não quiser  vir  no meu gabinete, me procura na minha
casa, eu moro  na Avenida  São Paulo,  2134,  o seu problema,  que você tem
nesse município, procura o vereador  Corazinho,  que eu vou em defesa de
vocês, que vocês me ‘elegeu’ para  mim te defender.  Então é isso, é a minha
fala, e agradeço mais uma vez a Deus, que dê uma boa semana a todos. Boa
noite, um abraço a todos.” Logo após volta a assumir a presidência da sessão.
Ordem do Dia. Todos  os vereadores  estão presentes.  O Requerimento  Nº 25
/CMC/2019 Autor: Vereador Mario Angelino  Moreira Excelentíssimo Senhor
Presidente da Câmara Municipal de Cacoal O Vereador Mario Angelino Moreira,
nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de
Leis, requer que seja posto em votação o presente REQUERIMENTO solicitando
da senhora Prefeita Municipal, qual foi o valor gasto com a imprensa referente
aos anos de 2017 e 2018. Nestes termos,  Pede Deferimento. Palácio Catarino
Cardoso dos Santos, em 08 de Abril de 2019. Mario Angelino Moreira Vereador.,
é colocado em discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Eu gostaria
de pedir o voto favorável dos colegas vereadores, para que a gente tenha aqui
a transparência e já que a administração disse que está com 8.9 de
transparência, ou é 9.9,  não sei, encaminhar  para cá o que foi gasto  já com
imprensa nesses  últimos dois  anos,  entre vídeos, propaganda  institucional  de
muito trabalho que foi feito, porque é um direito a gente saber, e eu conto com
voto de Vossas Excelências para gente saber o que já foi gasto com imprensa
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nesses últimos dois anos. Agradeço aos pares em votarem  favorável. Muito
obrigado.” O Requerimento  Nº 25 /CMC/2019,  de autoria  do vereador  Mário
Angelino Moreira é colocado  em votação e aprovado  por unanimidade.  Em
seguida o Requerimento  N° 27/19-CMC  - Autor:  Vereador  Valdomiro  Corá -
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal-RO. O
vereador Valdomiro  Corá, nos termos dos artigos 120, § 2° e 124, do
REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis, requer que seja posto em votação o
presente REQUERIMENTO de Urgência Simples para inclusão e deliberação dos
Projetos de Leis n°s 20/2019, 23/2019, 25/2019, 27/2019, 29/2019, 31/2019,
32/2019 e 33/2019,  todos de autoria do Poder Executivo. N. Termos,  P.
Deferimento. Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  em 15 de abril  de 2019.
Valdomiro Corá – Vereador  - CMC.,  é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade.  Desta maneira o Projeto de Lei N.
20/2019 – “Dispõe sobre a baixa de bens móveis inservíveis ao patrimônio
público e dá outras  providências”, é colocado  em pauta. O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final, de Obras e
Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N. 20/2019 – “Dispõe sobre a baixa de bens móveis inservíveis ao
patrimônio público e dá outras  providências”, é colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida o Projeto de Lei N.
23/19 – “Dispõe sobre a reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de transposição e dá outras providências”, é colocado em pauta. O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação
Final, de Obras e Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 23/19 – “Dispõe sobre a reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição e dá outras
providências”, é colocado em discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Esse projeto passou hoje nas comissões de Finanças e orçamento da qual eu
sou membro, vice-presidente dei voto favorável a redação e a constituição dele,
tem o valor  disponível, mas o meu voto  é contra.  Eu gostaria que registrasse
em ata, hoje não estamos em momento de ficar gastando cento e setenta mil
reais com a imprensa aqui na Câmara, não tem necessidade, eu estou aqui há
seis anos, presidente, meu voto é contra, tô aqui há seis anos, nunca teve falta
de cento e setenta mil reais aqui, tem prateleira nesse município faltando
remédio, tem um monte de coisa que poderia ser feito com esse cento e
setenta mil reais, para ficar fazendo transmissão, para ficar fazendo
propaganda de quem tá eleito aqui, vou votar contra e eu peço aos pares que
me acompanhem no voto, porque nos dois últimos anos aqui, não gastou nem
a metade  disso aqui,  nem um terço desse dinheiro foi  gasto,  e agora  tá aqui
para ser aprovado cento e setenta mil reais, para se gastar com imprensa, para
se gastar com Internet, com televisão, com programinha  disso e daquilo,
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sobrevivemos até hoje  sem isso,  faça um  remanejamento  de cento e setenta
mil reais  aí para  comprar  de remédios para  o CAPS,  que eu sou o primeiro a
votar favorável. Meu voto é contra ao cento e setenta mil para a imprensa, isso
aqui é dinheiro jogado fora no meu ponto de vista. Meu voto é contra, gostaria
que registrasse em ata.” O vereador Nilton Cesar da Mata diz: “Eu quero aqui
parabenizar o vereador  ‘Jabá’ pela observação em relação a dizer  que temos
prioridades em relação à saúde, tantas outras  situações do município, eu sei
que esse dinheiro,  e a população sabe disso,  não podemos disponibilizar esse
valor nesse momento  para essas finalidades,  a não ser final  do ano,  e ainda
quem faz esse apontamento  é o Executivo,  mas a observação é válida, e
analisando melhor o projeto também voltarei conta nesse projeto, por entender
que nós temos várias outras prioridades.  Obrigado,  presidente ” O vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra diz:: “Primeiro quero dizer que entendi o intuito
do projeto, tá, não tô aqui a crítica não é ao projeto, a explicação que foi dada
para mim,  eu entendi  a função do projeto.  Mas como  eu fui presidente  dois
anos e tive uma outra postura, não posso votar contra a minha própria postura,
né, não tô aqui fazendo  uma  crítica a essa Mesa, mas estou  caminhando  de
acordo com os meus pensamentos em 2017/2018, então declaro também meu
voto contrário.” O vereador  Rogério Soares  Chagas diz:  “Meu voto  também é
contrário, presidente ” O vereador  Claudinei  Carlos  Ribeiro  diz:  “A gente sabe
hoje, que a Internet  hoje,  80% da população de Cacoal,  tenho  certeza,  hoje,
que tem seu celular, seu smartphone, na área rural, eu acho que a gente tem
que trabalhar em cima disso daí, e termos mais profundo e usar Internet, com
internet praticamente de graça, praticamente, você vê o governo Bolsonaro aí,
cortou  mais  de doze  milhões só de imprensa, então você vê que tá fazendo
trabalho de Internet, muitos deputados também cortando verbas, então usar a
internet, caprichar mesmo para usar mais Internet e chegar até as pessoas. Eu
não tô falando que esse valor está fora ou não, eu tô falando assim, que
momento não é propício para isso, cento e setenta mil reais é dinheiro para a
gente fazer outro  benefício, fazer outras  coisas para  o município de Cacoal, é
minha opinião, as pessoas usar mais a Internet, trabalhar mais Internet, e por
enquanto não gastar dinheiro  aí, que Cacoal não tá nessa fase aí de ficar
gastando com imprensa. ” O vereador  Valdomiro  Corá diz: “Eu quero  dizer o
seguinte, esse projeto de lei, nos vamos fazer uma licitação na rádio e
televisão, a rádio vai ser ao vivo,  o homem do campo,  muitas  vezes, ele não
fica sabendo o trabalho do Legislativo, e através da rádio ao vivo, o homem do
campo, ele vai saber o que seus vereadores estão fazendo aqui nessa Casa de
Leis”. O Projeto de Lei N. 23/19 – “Dispõe sobre a reformulação administrativa
ao orçamento vigente  por meio  de transposição e dá outras  providências”, é
colocado em votação, sendo REJEITADO,  obtendo o seguinte resultado,  09
(nove) votos CONTRA,  dos vereadores: Claudemar Littig, Claudinei Carlos
Ribeiro, Mário Angelino  Moreira,  Nilton  Cesar da Mata, Paulo  Roberto  Duarte
Bezerra, Pedro Henrique  Rabelo,  Rogério Soares Chagas,  Valdecir  Aparecido
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Nunes e Wilson  Teim;  e 02 (dois) votos a FAVOR,  dos vereadores  Euzébio
Scherrer Brizon e Maria Aparecida Simões. O vereador Valdomiro  Corá,
presidente desta Casa, por disposição regimental  não vota nesta matéria. A
seguir é o Projeto de Lei N. 25/19 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
especial ao orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e
Redação Final, de Obras e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e Assistência
Social; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei N. 25/19 –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente e dá
outras providências”, é colocado  em discussão. O vereador Mário Angelino
Moreira diz: “Senhor presidente, eu gostaria que registrasse em ata o meu voto
favorável a este projeto de lei. Parabéns ao Executivo aí.” O Projeto de Lei N.
25/19 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional  especial ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado  por unanimidade.  Também o Projeto  de Lei N. 27/19  –
“Dispõe sobre a reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio de
transferência e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final,
de Obras  e Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O
Projeto de Lei N. 27/19 – “Dispõe sobre a reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de transferência e dá outras providências”, é
colocado em discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Parabenizar o
Executivo, dizer que meu voto também é favorável a esse projeto de lei,
remanejamento, transferência, reformulação administrativa e dizer que o papel
da AROM, poucas pessoas conhecem, mas não é tão familiar esse nome, AROM
é Associação Rondoniense dos Municípios, e aqui é um contrato que é feito do
município com essa associação, para que possa  ser publicado,  né, através de
diários oficiais, os atos públicos do município, e que vem uma vez, já mais de
seis, sete anos,  o município economizando com AROM,  porque  se torna  mais
barato para publicação desses atos, através da associação de que pelos
próprios jornais que nós temos recorrentes aqui no estado de Rondônia.
Parabéns Executivo, meu voto é favorável, gostaria que registrasse na ata.” O
Projeto de Lei N. 27/19 – “Dispõe sobre a reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de transferência e dá outras providências”, é
colocado em votação e aprovado por unanimidade. Continuando, o Projeto de
Lei N. 29/19 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final,
de Obras  e Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade. O
Projeto de Lei N. 29/19 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial
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ao orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado  em discussão.
Ainda o Projeto de Lei N. 31/19 – “Dispõe sobre a reformulação administrativa
ao orçamento vigente  por meio  de transposição e dá outras  providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final, de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 31/19  – “Dispõe
sobre a reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio de
transposição e dá outras  providências”, é colocado  em discussão. O vereador
Mário Angelino Moreira diz:  “Presidente, o que me chama atenção aqui nesse
projeto de lei, que é um sonho,  não só meu,  acredito  também, do vereador
‘Mão’, se a gente pudesse estar fazendo aqui remanejamento  no valor de
trezentos, quatrocentos, um milhão de reais, até cinco milhões, para a
Agricultura, mas geralmente o que chega é quatro mil reais, é quinhentos, doze
mil, no máximo, vou votar favorável, sem dúvida, porque as migalhas que cai
para o lado da Agricultura  é o que acaba dando  a garantia  do alimento  que
chega na nossa mesa,  com muito  pouco  o produtor  e o agricultor  do nosso
município garantem alimentação e doze milhões de arrecadação, com produção
de café em Cacoal. Parabéns  e meu voto favorável. O Projeto de Lei N. 31/19 –
“Dispõe sobre a reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio de
transposição e dá outras providências”, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade. Também o Projeto de Lei N. 32/19 – “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”,
é colocado  em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final, de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 32/19  – “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em discussão. O vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Parabenizar a secretaria de Agricultura, né, e o Executivo, dizer que aqui nós
estamos autorizando  através desse projeto de lei, a compra de mais dois
veículos leves e mais uma motocicleta. Eu espero que o zelo e o cuidado seja
igual a que tiveram  para mandar  esse projeto  para cá, para que realmente
cuidem, porque tem carro ali na secretaria de Agricultura, o secretário taí? Que
com duas semanas que estava lá já ficou sem para-choque,  até porque,
presidente, carro para secretaria de Agricultura  tem que ser revisto,  porque
comprar Saveiro,  Gol,  para nossas  estradas,  não é porque  o funcionário não
cuida, é porque o carro é baixo para andar nessas estradas. Então tem outros
veículos aí, tipo Uno, o próprio Strada, que é mais alto, mas lógico, tá liberado
aqui, é uma concorrência pública, ninguém pode determinar  o que que vai
comprar, mas tá de parabéns aí, dois  veículos novos  aí, mais  uma  moto  150
cilindradas, para atender a secretaria de Agricultura, obrigado.” O Projeto de Lei
N. 32/19 – “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional especial ao orçamento
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vigente e dá outras providências”, é colocado  em votação e aprovado  por
unanimidade. E por fim, o Projeto de Lei N. 33/19 – “Dispõe sobre a
reformulação administrativa ao orçamento vigente  por  meio de transposição e
dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação Final, de Obras  e
Serviços Públicos: de Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto de Lei N. 33/19 – “Dispõe sobre a
reformulação administrativa ao orçamento vigente  por  meio de transposição e
dá outras providências”, é colocado em discussão. A vereadora Maria Aparecida
Simões diz: “Quero aqui parabenizar o Executivo que encaminhou esse projeto
de lei no valor aí de setecentos e cinquenta mil reais para aquisição  de
mobiliários novos para rede  de educação do nosso município. No mês passado
eu estive em Brasília com a prefeita Glaucione, visitei o gabinete do deputado
federal Neto, Expedito Netto, e ele fez um compromisso  também com a
emenda, aproximadamente duzentos mil reais para completar esse valor, para
que toda a nossa rede de Educação fique aí com cem por cento de mobiliários
novos, não só os nossos alunos, mas também os nossos professores.  Obrigada,
presidente.” O vereador Mário Angelino  Moreira diz: “De certa forma eu
parabenizo, porque não, né, parabenizar porque tá melhorando a Educação do
nosso município, mas eu quero deixar registrado  aqui que essas mesmas
mobílias aqui, na campanha passada agora serviu de propaganda, que eu tenho
os vídeos, tinha mobiliado as escolas e que tinham colocado ar condicionado em
escola, e que tinha cadeira nova em escola, Você coloca em uma escola, não
pode dizer que a rede toda não, então diga que foi só na escola ‘fulano de tal’,
a gente vai respeitar e parabenizar  pela escola ‘fulano de tal’. Na hora da
propaganda é maior  do que foi oferecido.  Dizer também, presidente,  que o
Expedito Neto,  fez o compromisso,  eu sei que ele honra,  porque  ele honrou
também o equipamento  que ele mandou para o Materno, pedido do ex-
vereador ‘Fúria’, mandato passado, só que até hoje também não foi instalado,
tá tudo alojado no almoxarifado,  não é outra situação não, é emenda
parlamentar também, o ano inteiro  parado lá, vou me ater ao projeto,  nós
estamos falando de emenda de Expedito Neto, não adianta buscar emenda, se
não souber  aproveitar  e  colocar  ela com devida  conversa  que foi feita em
Brasília. Parabenizo  o deputado, parabenizo o Executivo, e espero que
realmente os cento e cinquenta mil reais, se torne, setecentos e cinquenta mil
reais se cadeira, armário, porque realmente tá precisando,  tá deplorável,
reconheço isso há muito tempo. Obrigado, meu voto é favorável.” O vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “O que é justo, é justo, parabéns ao
Executivo, setecentos e cinquenta mil reais para compra de mobiliário, fico feliz,
fico feliz em saber que muitas  coisas vão melhorar,  a gente sabe que tem
muitas coisas para ser feita, mas a gente tem que reconhecer quando as coisas
são bem feitas. Parabéns a prefeita Glaucione, e espero que não só o deputado
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Neto, como os outros deputados também, a deputada Jaqueline Cassol, que é
do meu partido,  que possa olhar  para Cacoal em todos os sentidos, porque a
gente vai melhorar não só a Educação, mas a Saúde e a cidade de um modo
geral. Obrigado.” O vereador Nilton Cesar da Mata diz: “Eu quero sim
parabenizar o Executivo, deputado Expedito Neto, pelo projeto de lei, que com
certeza fará toda diferença para os nossos educandos e também nossos
educadores. Eu sempre digo, tenho dito, que o dinheiro  que é gasto na
Educação, não vejo como gasto e sim como investimento no futuro,  porque a
Educação é o único instrumento  de transformação. Espero que emendas
parlamentares dos nossos  deputados  federais,  bem  como  do nosso  deputado
estadual, que nós temos dois aqui no nosso município, que possa ter esse olhar
voltado para Educação. Obrigado, senhor presidente.” O Projeto de Lei N. 33/19
– “Dispõe sobre a reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transposição e dá outras providências”, é colocado em votação e aprovado
por unanimidade.  O senhor  presidente  desta Casa,  vereador  Valdomiro  Corá,
após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada
esta Sessão Ordinária, às 21h:13min.,  mandando  que se lavrasse  a presente
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros ds Mesa
Diretiva./////////////////////////

Valdomiro Corá –  Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


